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A „Debreczeni Hirlap“t.olvasöihoz.
A „Debreczeni Hírlap“ ot most, mi­

dőn az előfizetések megújításának ideje 
elérkezett, ajánljuk t. olvasóink szives 
figyelmébe és pártfogásába. A „Debre- 
c z e u i Hírlap“ az egyetlen újság Deb- 
reczenben, sőt. a politikai lapok közt talán 
az egész országban, mely minden párt 
érdektől szabadon, függetle­
nül, csak a magyarság ügyét szolgálja s 
közönsége igényeinek kielégí­
tését tartja egyetlen vezércsillagának. 
A „Debreczeni Hírlap“ elevensé­
géről, jólértesültségéről, friss hírszolgála­
táról, ezikkeiuek irodalmi értékéről, társa­
dalmi, politikai és közéleti ügyekben kor­
rekt, részrehajlatlan, soha nem személyes­
kedő magatartásáról bőven meggyőződtek 
t. olvasóink,

A „Debr. Hírlap“ ezentúl még inkább 
azon lesz, hogy a sajtó iránt táplálható 
legmagasabb igényeket is kielégíthesse;
mert a debreczeni közönség 
oly rendkívüli mértékben föl­
karolta, megszerette s elisme­
résével nap r ól-napra oly foko­
zódó számmal kitünteti a Deb­
reczeni Hírlapot, hogy ezzel szem­
ben a „Debreczeni Hírlapinak valóban 
kötelessége az újságírás rutinjának, hig­
gadtságának és megbízhatóságának, a po­
litikai, városi, társadalmi, ipari, kereske­
delmi és gazdasági ügyek tárgyalásában 
való avatottságnak teljes kiaknázásával a 
debreczeni sajtóban az első helyet a maga 
számára biztosítani.

A „Debreczeni Hírlap“ — jóllehet 
nem szövetkezett részvénytőke annak fönn-

OEBBECZEII HÍRLAP TABGZÄJä
Egyedül.
Irta: Lovász János.

Egyedül vagyok szobámban s e magányos­
ságban hallgatom a kályha tüzének lobogását. 
Nézem az ajtó nyílásánál repkedő, pattogó láng­
nyelveket, érzem a jól eső meleget, melyet kály­
hám maga köré áraszt.

A szeretet ünnepe van ma, az Isten-legen­
dák legszebb, legmagasztosabb napja, a mikor 
a földi bűn megváltására a Gondviselés megte­
remtő az Isten embert, azt az életet, mely csodás 
lefolyásával hivatva volt önmaga feláldozása 
árán milliók és milliók lelkét felszabadítani a 
bűn, a kárhozat terhe alól.

Szivarra gyújtok s a szállongó füst foszlá­
nyaiból merítem gondolataimat.

Odakinn ünnepi csend van. Sürü kőd rezeg 
a levegőben, komor színezetet adva az egész 
utczának. Didergő madárkák ugrálnak a túlsó 
ház fedelén, összeszedegetni azt a kis morzsáié- 
kot, a mit itt-ott véletlenül találnak.

Valami megnevézhetlen bánat, ismeretlen 
érzés köde borult rám. A mit ezelőtt föl sem 
vettem, most százszoros súlyával nehezedik reám : 
az, hogy egyedül vagyok ! ______________

tartására, elég gazdagon élvezi a közön­
ség támogatását, hogy mindenkinek igé­
nyeit a saját erejéből is kielégíthesse. A 
közönség szeretete emelte a Debreczeni 
Hírlapot oda, a hol ma áll.

Mi nem ajánigatjuk magunkat hosszú 
hasábokon keresztül a t. olvasóközönség 
jóindulatába; jobb ajánló-levelünk maga 
a „Debreczeni Hírlap“, mely az­
zal is fokozza élénkségét, hogy a fővá­
rosban szerződtetett munkatársunk napon­
kint táviratokban és expresz levelekben 
értesít a nevezetesebb események felől ; 
ezenfelül szórakoztató olvasmányokban, 
szakértő rovatokban és a közélet összes 
jelenségeinek ismertetésében is állandóan 
bővelkedik.

A „Debreczeni Hírlap“ ára egész évre 
10 frt ; félévre 5 frt, évnegyedre 2 frt 
50 kr.

Tiszteljenek meg olvasóink továbbra 
is szives támogatásukkal és érdeklődé­
sükkel.

Ä „Debreczeni Hírlap“
szerkesztősége és kia óhivatala.

Az év végén.
Debreczen, decz. 30.

Búcsút veszünk holnap az 1893-ik 
évtől. Abban a szent órában, midőn az 
emberiség magába szállva, áhítattal telt 
szívvel rebegi el a szentelt falak között a 
hálaadás buzgó imáját, kell, hogy vissza­
nézzen az elmúlt időre; arra az időre, 
mely előtte lefolyt és gondolataiban vissza­
idézze azoknak az eseményeknek emlé­
keit, magukat az eseményeket, melyek a 
lefolyt évben történtek.

És ha visszaemlékezünk a hosszú 
esztendőre, melynek végső napján az Isten 
éltető napja veti ránk sugarait, a hála­
adás buzgó imáját rebegik ajkaink. Igen ; 
szivünk megtelik a Gondviselés iránt ér­
zett nagy hálával, hogy hazánkat, szere­
tett szülőföldünket a béke és egyetértés 
malasztjával megáldotta. A békével és 
egyetértéssel. Nem zavarja azt meg ma, 
valamint nem zavarta meg a mozgalma­
sabb napokban sem, azoknak a hiú eről- 

I ködése és erőtlen vergődése, a kik az or­
szág közvéleményének szent szavát meg- 
dönteni igyekeztek.

Hazánk belélete, politikai világa az 
egész esztendőn keresztül csöndes volt. 
Midőn a múlt év leáldozó szakában, Sza- 
páry Gyula gróf lelépett a miuiszteri szék­
ből, azt a kormányt, melynek megalakítá­
sára a király legfelsőbb megbízása alap­
ján W e k e r 1 e Sándor vállalkozott, az 
egész ország örömmel, igaz lelkesedéssel 
fogadta. A mit Szapáry Gyula gróf, gyön- 
geségénck érzétében, kivinni meg sem kí­
sérelt : az egyházpolitikai kérdések rende­
zését : azt a Wekerle-kormány nemcsak 
hogy fölvette programmjába, de sőt e 
tiszta szándék, e szabadelvű törekvés ké­
pezte alapját annak a nagyszabású pro­
gramúinak, melyet maga elé kitűzött az 
országnak legnépszerűbb és eddig kivitt 
programmja dús tartalma által a közvé­
lemény rokonszenvét kinyert kormánya.

Alig foglalta cl helyét a Wekerle- 
kormány, hozzálátott programmja kivitelé­
hez és bár azok, a kik mindig ellenesei 
voltak a modern haladásnak, a szabad­
elvű felvilágosodottságnak, — már műkö­
dése első napjaiban fölrántották kezükre

Könnyelműen éltem, kihasználtam a per- 
ezek, a pillanatok mosolygó kaczérkodását. Azt 
tartottam, hogy minden elszalasztott élvezet 
egy-egy idő előtt lehulló levél, mely uj életre, 
soha többé nem éled.

ügy gondolkoztam, hogy a szerelem, ez a 
minden szívbe beoltott édes, boldogító érzelem 
elhal, kialszik belőlem, mihelyt feilángolásat 
hideg közönnyel, unalmas érzéketlenséggel vi- 
szonzom.

Élni, csak élni ! Felhasználva a gyönyör 
kínálkozó mámorát, feledni az élet megpróbál­
tatásait — csakis igy lehet igazi fogalmam az 
örök elmúlásról, a végnélküli pihenésről.

Hiszen oly rövid, oly hirtelen elszálló sem­
miség minden boldogságunk, mint szivarom kék 
füstje, mely vékony szálakban húzódik ki a 
hamu alól.

Hamu ! íme az élet tagadása, az örök pihe­
nés symboluma ! Alatta egy égő tüzgyürü emészti 
magát lejebb-lejebb s a tűz felett folyton kép­
ződik újabb rétegekben a hamu, a kiégett por.

Már kályhám vig dudolását sem hallom ; 
elcsendesült benne az élet tüze.

Egy-egy szikra pattan föl még belőle pilla­
natnyi életre, lerázva magáról a megsemmisülés 
terhét — csak rövidke pillanatra, mert már a 
másik perezben örökre elenyészve hull vissza a 
hamuba.

 Ilyennek gondolom én a szivet, is, ezt az
Lap-umk mai ezáma 1B . olcäal. ~aMi

égő, forrongó parázst, melyből vékony füstszá­
lanként futnak szét testünkbe a lüktető vérerek. 
Egy-egy remény, egy-egy vágy minden kis lük­
tetés, s utána picziny porszem marad, porszem 
melyből hamu lesz.

Eh ! Végre is miért engedek a borongó 
gondolatoknak ? Miféle erő tart fogva, hogy a 
szerelem örökké élő tüze felett hamut látok ? ! 
Hol van a czél a mit keresek, kutatok s nem 
találok meg ? Kell lenni egy nyugodalmas, pi­
henő révnek, hol az élet kiköthet a nélkül, hogy 
elenyésznék, megpihenhet a nélkül, hogy az őrök 
elmúlás karjaiba vetné magát !

Hát nem ébredt föl még bennem az a ki­
csinyke szikra, a mely világot gyújtana lelkem 
sötétségébe ? !

Milyen hatalom tartja bennem lenyűgözve 
a gondolatok szabadságát ? Hol van az ut, me­
lyen szabad térre juthatok belőle ? I

. . . Harangok zúgása szakítja félbe gon­
dolataimat. Templomba hivó ünnepi harangszó. 
Hangja betölti az egész várost, átrezgi a sürü 
köddel telt levegőt s hivó szózata megérinti a 
lelket.

Tekintetem az utczára esik. Ünnepiesen 
öltözött asszonyok, emberek mennek a tem­
plomba.

Most hosszú sor következik. Egy lakodalmi 
menet. Ropogó selyem ruhába öltözött meny­
asszony; fején myrtus koszorúval, melyről hős«,-
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a középkorból rájuk maradt, foszladó 
lovag-keztyüket, nyakukba akasztották a 
sötét idők papi palástját és fölhangzott az 
ország belbékéjét, nyugalmát, vallási tü- 
relmességét föllármázni óhajtó, búj lógató 
kórus diszharmonikus, zűrzavaros lármája.

A Wekerle kormány erre válaszul 
rendezte az ország pénzügyeit; behozta az 
egységes valutát és egy pillanatra elszé- 
gyenülve ült el a zűrzavaros lárma. — 
Azután folytatta a reakczió sötét munká­
ját tovább. Egymásután bocsátották ki 
országunk főpapjai a dörgedelmes hangú 
pásztorleveleket, hogy a mi szabadelvű 
törekvése csak van a kormánynak, az 
mind a vallástalanság, az istentagadás ta­
nainak nevelő melegágya ; ezek ellenében 
az ország minden részében megnyilatko­
zott a közvélemény és midőn az ország­
nak majdnem összes törvényhatóságai 
föliratokkal üdvözölték a kormányt sza 
badelvü reform-törekvéseiért és sürgették 
azoknak minél előbb való kivitelét, — 
akkor a vallási türelmetlenség és a csa­
ládi hagyományok buzgó ápolóinak ál­
apostol hada másodszor volt kénytelen 
visszavonulót fújni.

Ekkor szép csöndben, minden feltű­
nést kerülve, a Wekerle-kormány gyors 
egvraásutánban fogott az általa programmul 
kitűzött egyházpolitikai reformjavaslatok 
kiviteléhez. A zsidók egyenjogositása, a 
polgári anyakönyvvezetés, a teljes vallás- 
és lelkiismereti szabadság törvényjavaslatait 
a kormány a törvényhozás asztalára tette 
és az ultramontanizmusnak, a tolerancziát 
konok makacssággal megtagadó klerikaliz- 
musnak minden sárkányfogát egészséges 
erővel, törekvései nagyjelentőségének büszke 
tudatában nyugodtan ütögette ki. Nem 
maradt más e sötét lelkű emberek kezében, 
mint az a vékony szalmaszál, melybe ful- 
doklásuk közben kapaszkodtak : a kőtelező 
polgári házasság kérdése.

És ezt buzgón, a lelketlen gonoszok 
elaltatott lelkiismeretével, igyekeztek kiak­
názni. Legendát szőttek abból az esetből, 
hogy a király, az őszi hadgyakorlatok ideje 
alatt, nem irta alá rögtön az eléje tett 
törvényjavaslatot. Ujjongtak a viharmada-

szu fehér fátyol omlik alá. A vőlegény talpig 
feketében, komoly arczczal lépked az asszonyok 
után. Körülte a többi lakodalmi népség.

Mennek az Ur zsámolya elé, hogy a fiatal 
pár őrök hűséget esküdjék egymásnak. A szere­
tet, a boldogság utáni vágy fűzi össze őket. Egy 
uj életet kezdenek, melynek vezér csillaga a 
szeretet, békéltető angyala a hit, s reménye az 
egyszerű, de kedves családi tűzhely boldogsága.

Majd megjönnek a kicsinyek is, a szülők 
legdrágább kincsei, a kik gagyogva tanulják 
meg az első szavakat :

— Apa, mama !
Vájjon megtalálom-e én azt a szivet, mely 

az enyémnek lesz kiegészítő része ! Megisme­
rem-e valaha az igaz boldogságot ?

Úgy érzem mintha hideg volna szobámban. 
Fölkészülök és sietve megyek — a templomba. 
Istenem, mily ritkán keresem fői az Ur hazát.

Sokan vannak körüliem, mellettem, de én 
nem látom őket, csak azt érzem hogy itt e 
szent helyen nem vagyok már egyedül.

Lelkemről lefoszlik a kőznapiasság kemény 
kérge s szemem előtt hirtelen megjelen — egy 
ártatlan leányka arcza. A fején koszorú, hervadó 
koszorú, az arczán hidegség, örök hidegség s a 
saemén sötét éj, fel nem virradó csöndes éj.

. . . Mig el nem feledem ezt az arczot, — 
úgy érzem — nem lehetek boldog !

DE-BHtíCZENI HliiLAT.

rak és már-már látták a sötétséget diadal­
maskodni a szabadelvüség fénye fölött, — 
midőn a koronás király legfelsőbb jóvá­
hagyásával szankczionálta a törvényjavas­
latot és immár utoljára, azzal, hogy azono­
sította magát e jóváhagyás által, a kormány 
reformjavaslataival ; azzal, hogy csak nem­
rég is a családfő magasztos jogait érvé­
nyesítve, unokáját a polgári hatóság előtt 
engedte ősszeesketni szive választottjával, 
elnémította az ultramontán és klerikális 
elemek lármáját, mely ma már csak a 
fuldokló végső erőlködésével vergődik és 
küzd a kimúlás ellen.

Az egyházpolitikai törvényjavaslatok 
valamennyije a képviselőház bizottságainak 
kezében van és szilárd bennünk a re­
mény, hogy a mint a lelkesedésnek spon­
tán megnyilatkozásával fogadta a nemzet 
népképviselete a reform-javaslatok benyúj­
tását, époly lelkesedéssel fogja elfogadni 
valamennyit akkor, midőn azok, a bizott­
ságok retortáin átszürődve, tárgyalás végett 
a törvényhozás elé kerülnek ismét.

Mi biztosítva látjuk a kormány re­
formtörekvéseinek sikerét és ha mégis 
szükségessé vált, hogy a főurak és főpapok 
parlamentjét szabadelvűén érző és gondol­
kozó uj tagok kinevezésével a koronás 
király kiegészítse, hogy úgy mondjuk : 
felfrissítse, —• az csak azt bizonyítja, hogy 
felséges urunk-kiralyuuk maga is óhajtja 
a szabadelvüség diadalát.

Nagy munka és dicső munka vár a 
mi kormányunkra és ma, a mikor a kle- 
rikalizmus a szeretet ünnepén, a szeretet- 
lenségről, türelmetlenségről elszórtan tartott 
predikácziói után a harczot a világosság­
gal, a szabadelvüséggel, az ország közvé­
leményével szemben ismét megindítja, — 
szivünk mélyéből ered az a kívánságunk, 
hogy az ország (népe, az ország atyjai 
legyenek erősek a haladásban, ne enged­
jenek szabad meggyőződésükből semmit, 
hanem harczoljanak buzgón, nemesen, 
bátran.

Ezt a kívánságot kívánjuk mi áldás­
nak az ország minden fiára, Debreczen 
városa ős falai között élő polgártársaink 
mindegyikére. A békesség és nyugalom 
dicsfénye övezze e nemes város minden 
fiát és az egész magyar nemzetet a be­
következendő harcz napjaiban ma és a 
ránk következő esztendőben !

K. I.

— H miniszterváltozások. A félhivatalos 
lapok ma esti kiadásai illetékes helyről szer­
zett informácziók alapján egyhangúlag megczá- 
folják a miniszterváltozásokról forgalomba jött 
hireket.

— A polgári házasság. A képviselőház 
igazsá gugyi bizottsága már január 3-án meg­
kezdi a házasági jogról szóló tőrvényjavat 
rászletetes tárgyalását. Azt hiszik, hogy a bizott­
sági tárgyalás nem tart sokáig.

Az Egyháztér rendezése.
— Huszonöt éves történet. —

Debreczen, decz. 29.
Több, mint huszonöt éve húzódik az Egy­

háztér rendezésének ügye a város hatóságánál. 
Debreczen városa, mely köztudomás szerint is, 
a leggazdagabb municzipiuma az országnak ; az 
a Debreczen városa, melynek lakossága a köz­
ségi pótadót még fairből is alig ismeri ; az a 
Debreczen városa, melynek törvényhatósági bi­
zottsága pazar kézzel százezreket ajándékozott

1883. deczember 30.

minden pillanatban kulturális czélokra ; az a 
Debreczen városa, mely az igazságügyi kormány­
nak, — a vidéki városok nagy konkurencziája 
miatt jószivü hitelezőjévé lett és legújabban is 
a monumeutálisnak tervezett városháza fölépí­
tésével a mi saját külön Wekerlénknek nagy fi- 
náncziér-mivoltát dicséri ; — az a Debreczen 
városa nem tudja az utczáit rendezni.

Elődeink szomorú slendriánjából, sajnos, 
átörökölték az utódok is a javarészt: utczáink 
nagy része tőlcsóralaku és nem vagyunk képesek 
ólomlábon járó kőztörvényhatóságuak közönyét 
Kiengesztelni egy kis friss erővel; a munkakedv 
a modern követelmények iránt való hajlandóság 
teljesen hiányzik abból. — Minden úgy van 
jól, a mint van és ha valami mégis történik a 
mi Debreczen városát a régi, ósdi maradiság- 
ból valamikép kiemeli, azt bizonyára nem a tör­
vényhatóság kezdeményezi.

Nagy szégyenére a városnak, szombaton- 
kint seregével járkálnak a pléhtáblas koidosuk : 
a mi saját külön koldusaink, az utczán. Hogy 
ezeket a szegényeket valami menedékházba be­
szoríthassuk, — a hatóságon kívül állók kezde­
ményezése volt szükséges, különben talán idők 
végtelenéig folyton nyakunkon éltek volna a 
pléhtáblas koldusok.

Azután eszébe jutott modern városokat 
látott embereknek, hogy talán az utczákat ren­
dezni kellene; hogy meg kellene szüntetni azt 
a fennálló abuormilást, hogy a város térképcsi- 
nálói maguk se tudják : melyik utcza hol, merre 
fekszik.

Ezt megint csak nem a hatóság csinálta. 
Lehet, hogy unokáink elérik azt az időt, a mi­
kor az utczáknak rendes neveik lesznek és a 
házszámozás szabályozva lesz.

Igen, mert a város több utczájának, teré­
nek fekvése azt, — hogy előbb történjék meg 
mindez, nem engedi. Majd a mikor, ha csak 
nagyjából is, némileg szabályozva lesznek az 
utczák, lehet szó arról, hogy a házak számozása 
keresztülvitessék.

Apáink akkor, mikor huszonöt évvel eze­
lőtt a városi törvényhatósági bizottságok közgyű­
lésében elhatározták, hogy a történelmi neve­
zetességű ev. ref. templom előtt elvonuló teret 
szabályozzák rendezzék, — bizonyára olyan ki­
fejlett szépérzékkel bírtak, hogy nem akarták 
tovább elodázni a fontos kérdést.

Krisztus urunk születését kővető 1868. év, 
május hó 6-án tartott közgyűlésében megbízott 
egy küldöttséget, hogy a Stenczinger féle ház 
kisajátításának mimódon való eszközlésére javas­
latot ier jeszszenek a közgyűlés elé.

A huszonöt év előtt tartott közgyűlés 
jegyzőkönyvének ide vonatkozó része egyéb­
iránt egész terjedelmében következőleg szól :

„Közgy. jkönyv 1868. máj. 6 220/2545.
Olvastatott a v. tanácsnak m. hó 6-án 2416 sz. 
a. kelt jkőnyvi kiirott czikkelye, mely szerint az 
Egyháztér keleti oldalának rendezése és végleges 
megállapítása tárgyában a közrendtartási és 
közművelődési bizottmány által tett azon javaslat, 
hogy a Stenczinger Károly féle ház és telek annak 
idejében a város által kisajáttittatván, a 337. sz. 
alatti háztól a 334. számú házig terjedő soron 
közelebb szándékolt két telken építkezés alkal­
mával szépitrszeti és utczaszabályozási szem­
pontból a bemutatott s f. évi márczius 24-én 
készült térképén látható kék vonal általi kijelölés 
vétessék eszközlésbe, elfogadtatván, pártolélag 
felterjesztetik.

Ezen javaslat a közgyűlés által is elfogad­
tatván, midőn annak folytán a S t e n c z in­
ger ház és telkének utczaszabá­
lyozási ós váró s-s zépil észetí 
tekintetből általánosan óhaj­
tott kisajátítása határozatnag 
k i m o n d a t i k és az Egyháztér keleti oldalát 
ábrázoló s megőrzés végett a közlevéltárba be- 
teendő térképen ezen kisajátítást már feltüntetett 
kék vonal a 336. sztól a 344. számig menő épü­
letek utczafelőli vonalául véglegesen akként 
megállapittatik, hogy attól most, vagy jövőben 
létesítendő építkezéseknél eltérni nem lehet, 
utasittatván a városi mérnöki hivatal, hogy ezen 
megállapított vonalnak az illető telektulajdono­
sok altaii megtartására szigorúan ügyeljenek 
fel; egyszersmind Komlóssy Imre képviselő el­
nöklete alatt Simonffy Sámuel, CLanak József, 
Oláh Károly, Vecsey Imre, Kacskovics István 
képviselők, Keresztszegi Antal tiszti mérnök é$
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Ka fit a Karoly tb. jegyző kiküldetnek és megbi- 
zatnak a végett, hogy úgy a fentebbi, mint 
jövőben elrendelhető kisajátítások eszközőlhetése 
szempontjából állandó szépitészeti pénztár mi- 
módon leendő felállítására nézve javaslatot te­
gyenek, továbbá az utczák vonalainak és a házak 
küszöbei állásának megállapítására vonatkozó 
tervet készihén, ebbeli munkálataikat ide ter- 
jeszszék elő.

Miről fentnevezett küldöttség Kómlóssy 
Imre képviselő utján, továbbá a városi tanács, 
hogy adandó alkalommal és a kö­
rülményekhez képest hajtsa vég­
re akisajátitást, a mérnöki hivatal és 
Matolcsy Ferencz közlevéltárnok s ez utóbbi a 
f. évi márczius 24-én kelt térkép kiadása mellett 
jegyzőkönyvi kivonatban értesitendők.*

Debreczen város tanacsa több, mint hu­
szonöt év alatt mindeddig nem látta elérkezett­
nek az „adandó alkalmat* arra, hogy a köz­
gyűlés határozatát végrehajtsa, a^mig kívüle álló 

polgárok, a város szépítését, rendezését kérész­
iül vinni szándékozó polgárok kezükbe nem vet­
ték ez ügyet. És ekkor, hogy hü maradjon ön­
magához, ezeknek a nyakába zúdították a mun­
ka oroszlán részét, a n it azok szívesen vettek.

Több előértekczlet után ma az a hetes 
bizottság, mely az Egyháztér rendezése és külö­
nösebben a Stenczinger-féle ház kisajátítása 
ügyében delegáltatott, Márk Endre elnöklete 

alatt értekezletet tartott, melyen dr. B a 1 k a- 
n y i Miklós előadása után kimondta az értekez­
let, hogy a v. közgyűlésen 1868. máj. 6-án ho­
zott határozata végrehajtásának módozatai leg­
helyesebben azok lennének, ha az értekezlet 
megkeresné az érdekelt telektulajdonosokat, hogy 
tegyenek jövő 1894. év január 31-éig ajánlatot, 
milyen összeggel járulnak a Stencringer-náz ki­
sajátításához, a mi által saját telkük értékben 
emelkednék.

Az értekezlet elhatározta, hogy a közvetlen 
érdekelt szomszéd telkek tulajdonosait, a követ­
kezőket fogja megkeresni : Alföldi takarékpénz­
tár, Hajdú Gyula, Ipái egyesületi takarék és hi­
telintézet. Szotyori Nagy Károly, Kereskedő-tár­
sulat, dr. Balkanyi Miklós, Kohn Adolf, özv. 
Révész Bálmtné, Telegdy László és az ev. ref. 
egyház (Beregszászy-féle házra.)

így talán ismét el lehetne halasztani a ki­
sajátítási alap létesítését, melynek hiánya 
okozza azt, hogy az Egyháztér rendezésének és 
a Stenczinger-ház kisajátítása kérdése még min­
dig függő kérdés, mely fennállásának huszonöt- 
éves jut-ileumát bízvást megünnepelhette volna 
már a szép tavasz meleg napjain.

Irodalom.
* Három nyelvi vállalat. Dr. Körősy László 

jónevű fővárosi iró uj iiodaírni vállalatot alapí­
tott, melynek első füzete XIII. Leo pápa élén­
ken és igazságosan megirt életrajzát közli ma­
gyar, német es tót kiadásban. — A pompásan 
kiállított füzet czimképét Roskovits Ignácz hír­
neves képirómüvészünk rajzolta zseniálisan. A 
pápa arczkópe Chartran párisi művész világhírű 
festménye után készült, két sornyi kéziratmással 
és XIII. Leo aláírásával. A kitűnő írói routinnal 
kidolgozott füzet“ára 30 kr. A „Kortársak,“ 
„Vkcdiuhovia“ bármilyen nyelvű következő öt 

füzetének előfizető ára 1 frt. Az első öt füzet 
gyors egymásutánban közli XIII. Leo, Ferencz 
József, Kossuth, Jókai és Vaszari legmodernebb 
életrajzát a legújabb arczképpel. A nagyérdekü 
vállalatot rokonszenvesen ajánlhatjuk. Megren­
delhető egyenesen a szerkesztőnél, Budapesten, 
Andrássy-ut 25. sz. alatt. Könyvkereskedésekben 
nem kapható. Az életra való, hézagpótló uj iro­
dalmi vállalatot őszintén ajánlhatjuk kará­
csonyi vagy ujesztendei ajándék gyanánt.

bajor herczeg influenzája miatt nem jelentek 
meg a keresztelőn. A berczegijpalota kápolnájá­
ban Teneetrey püspök végzi a keresztelő aktust 
Vilsmeier városi plébános segédletével. Az örö­
kös herczegnek Ferencz József Miksa Mária La- 
moral nevet adják,

* Halviadalok Sziámba*. A mi az angolnak 
a kakasviadal, a spanyolnak a bikaviadal, a szi­
áminak a halviadal. E küzdelmek hőse egy kis 
hal, melyet a tudósok „Betta pugnax*-nak nev- 
veznek. Nem hosszabb 4—5 czeutiméternél. szür­
késbarna s nagyon barczkedvelő. A mint meg­
pillantja egyik fajbelijét rögtön dühre gerjed, — 
teste csodálatos színben játszik, szemei csodála 
tos tényt árasztanak és addig nem hagyja ab­
ban a küzdelmet, míg vagy ő, vagy ellensége a 
rövidebfcet nem huzza. A sziámiak nagy össze­
get tesznek koczkára az ilyen küzdelmeknél s 
nem ritka eset, hogy feleségeiket, gyermekeiket, 
sőt a saját szabadságukat is elvesztik ebben a 
furcsa versenyben.

* A hirdetések humorából. Egy londoni 
lapban karácsony alkalmából a következő hir­
detés jelent meg : „Eladó egy pompás sírhely a 
bromtoni temetőben. Hely van benne hat em­
ber számára. Kellemes fekvése is van, és ára 
csak 18 for t sterlint“ Megjegyzendő, hogy ez a 
hirdetés abban a rovatban jelent meg, amely­
ben a — karácsonyra alkalmas ajándékokat 
ajánlják.

* Oláhok zendülése papjok ellen. A szá­
mos-újvári püspök Kolozs-Doboka községbe Co- 
roianu dobokai lelkészt, az ismert kolozsvári 
ügyvéd testvérét nevezte ki papnak. A község 
lakossága nircs megelégedve ezzel a kinevezéssel 
és most fellázadt, hogy megakadályozza a lel­
kész hivatalba iktatását. A püspökhöz küldött­
séget menesztettek, hogy vonja vissza Coroianu 
kinevezését.

* Albrecht föherczeg marsall botja. Ma
délelőtt, fogadta Becsben Albrecht föherczeg a 
porosz katonai küldöttséget, mely a német csá­
szár küldte marsall botot nyújtotta át; a,;főher- 
czeg meleg szakban mondott köszönetét. Aztán 
a küldöttség a királynál is tisztegett.

* Hatét er újság. Egy legújabban megje­
lent táblázatos összeállítás szerint Európában 
összesen 6288 újság és folyóirat jelenik meg. 
Majd a felénél több német (3410) aztán jön 
517 franczia és 461 angol lap. A cseheknek 
367 lapjuk van, mig ay olaszok 176, a lengye­
lek 165 s a magyarzk 147 lappal vannak kép­
viselve. A többi állam csak ezután következik. 
Ezek után jó volna, ha összeállítanák azokat a 
lapokat is melyek ebbe a táblázatba nincsenek 

befoglalva." Csak Magyarországon volna egy­
két száz. A német lapokból azonban aligha 
hagytak volna ki valamit.

* Rövid hírek. Feloszlatott népgynlés, 
Hódmező vásárhelyen f. hó 27-én népgyülést 
tartottak a munkások, a melyet azonban, az ott 
használt lázitó kifejezésekért az alfcapitány fel­
oszlatott. — Halálos esés. Kiss Pál munkás a 
Károly kőrút egy épülő házának párkányáról vé­
letlenül lezuhant s a kövezeten rögtön kiszenve­
dett, — Falud! Ferencz síremléke. Faludi Ferencz 
a magyar irodalom úttörője nyughelyének felku­
tatása és díszes művészi síremlékkel megjelölése 
czé’jából bizottság alakult. — Elfogott orvos. A 
bécsi rendőrség Szőcs dr. ottani előkelő nő oi- 
orvost letartóztatta, mert egy 21 éves cselédl­
ányon a törvény által tiltott operácziót hajtott 
végre. — Uj hírlapírói kör. A pozsonyi hírlap­
írók kőre a napokban tartotta alakuló közgyű­
lését s megválasztotta az igazgatóságot is. — 
Vonatösszeütközés. A karánsebesi állomáson 
egy teher vonat a keleti express vonattal össze­
ütközött. Ember életben nem esett kár.

nap, szánó mosolylyal gondolnak viszont 6 
reá ...

Midőn azonban a tudásvágy lázától elgyö­
törve s mély hasztalan gondolkozásban kifárad­
va, őBszeroskad, — halk, nesztelen léptekkel kö­
zelit felé a nő.

— Mi bánt ? — kérdi szelíden.
— Gyötör a tudás szomja 2
— Mit akarsz tudni ?
— Mindent. Meg akarom ismerni a világ- 

egyetem természetét. Meg akarom különböztetni 
az erőket, melyek közöttünk műkődnek; a von­
zást, a hőt, a fényt, a villamosságot s mindent, 
minek megfigyelésére még érzékünk sincs. Ku­
tatom az emberi élet vég okait, az istenség lé­
tezését s a tudományok határát, vagy határta­
lanságát.

— És aztán ? — kérdi a nő csendesen.
— Aztán ? . . . nyugodt leszek.
— Milyen balga vagy ! Keresed azt, a mi 

nincs ; czélt tűztél ki magad elé ; melyet soha 
sem fogsz elérni ! Uttalan utakon rohansz előre, 
üldözve egy láthatatlan fantomot, s mig te el- 
gyötröd magadat, s mint tévest, eldobod holnap 
azt, mit ma igaznak véltél, — az alatt én, tár­
sad, évszázadok, évezredek óta tudok már min­
dent, minél többre emberi elme véges tudomá­
nya nem taníthat !

Nevetséges hivalkodás ! Hogy mersz te, a 
gyönge nő olyat állítani, hogy mindent tudsz ; 
többet, mint a bölcs, erős agyú, gondolkozó 
férfi ? Hiszen ő is csak akkor éri el a tudás leg­
felsőbb fokát, ha beismeri, hogy semmit sem 
tud ! És te tudnál mindent? — Fizikai lehetet­
lenség !

— És én mégis mindent tudok, többet, 
mint te, — válaszol szolid mosolylyal a nő.

— Eilentmondási viszketeg, asszony a te 
neved i Ám bizonyítsd be azt a nagy tudomá­
nyodat ! Felelj, mi az a minden, a mit te tudsz, 
— több, mint a mit én, a hatalmas férfi, 
tudok !

És a nő felelt: — Tudok sze­
retni!

A férfi lehajolt és megcsókolta felesége
kezét.

P—t.

Vidék.

Különfélék.
* József föherczeg unokája. Az újszülött 

Thurn-Taxis örökös herczeg keresztapaságát a 
király vállalta el, a kit Regenburgban, |a keresz­
telőn Ferencz Szalvátor föherczeg képvisel. A 
keresztelőre elvárják József főherczeget, Klotild 
főherczegasszonyt, leányával Mária-Dorottya fő- 
herczegasszonyal, továbbá a herczegasszony - 
nagyanoyát Klementina, szász-kóburgi herczeg- 
nőt, valamint Sándor, Thurn-Taxis herczeget és 
HobenzoItem Frigyes herczeget. Károly Theodor

Az igazi tudomány.
Kimerülve, a tudomány kutatásában kifá­

radva, ült íróasztala mellett a férfi. Mi az, a 
mit tudni akar ? Minden. Mi az, a mit tud ? 
Semmi . . .

Évszázadok jöttek, évszázadok mentek s a 
fényes nappal s a sötét éjjel mindig ott találják 
őt as iróas^jal mellett. És ha eljön a ma, szánó 
mosolylyal gondol az évszázadok előtti csillagá­
szok, theologusok, természetbúvárok és orvosok 
tanaira és eszméire — és mikor eljön a hol­

— Közel vidéki hírek, —

* Szoboszló város hivatalos lapja. 11.-
Szoboszlóról írják lapunknak, hogy az ott meg- 

! jelenő „Szoboszló és Vidéke“ czimü 
j hclyilapol; a városi képviselőtestület 1894. ja- i nuár 1-től kezdődőleg a város hivatalos közlö- 
! nyévé tette.

* Hajdú-Málláson a függetlenségi és 48-as 
olvasó-kör e ho 26-án tartotta bezáró évi köz­
gyűlését és 1894-re újra megalakult. A közgyű­
lés a kör elnökévé Csiszár Géza takarék- 
pénztári főkönyvelőt, ismert függetlenségi érzel­
mű embert választotta meg ; alelnökül a még 
soha csatát nem vesztett függetlenségi pártve-

j zért, Udvarhelyi Józsefet. Tiszteletbeli 
elnökévé a nánási választókerület őrsi. képviee- 

j lőjét, Kovács Józsefet választották nagy lel- 
. kesedéssel.

* A margittai izraelita jótékony nőegylet.
! margittai izraelita jótékony nőegylet ez idei 
tánczmulatsága e óó 26 án zajlott le a megszo­
kott kitűnő jó kedvvel. A tánczmulatságon, 
mely reggelig eltartott, jelen voltak : Morvay 
Tihamérné, dr. Szántó Jakabpé, Poroszlay Zsig- 
mondné, dr. Sugár Bertalanná, Kollos Jakabne, 
Steiner Sámuelné, Berger Dávidné, Friedman 
Jakabné, Wittenberger Adolfné, Csonka Lajosné, 
Glück Károlyné, Grünfeld Mártonná, Schwarcz 
Mórné, Goldberger Kálmánnó, Burger Illésné, 
Burger Mórné, Bruckerné, Böttger Jánosné, 
Böttger Gyulánó úrnők. Poroszlai Irma és Er­
zsiké (Tóti), Sterner Berta és Kornélia (Bodo- 
nos), Máyer Adél (Mihályfalva) Spiegel Ida, 
Grün Janka (Micske), Csuka Erzsiké és Teréz, 
Harstein Ida, Grünfeld Piroska, Borger Jolán 
urhőlgyek. A jótékony tánezmuiatság 110 frt 
tiszta jövedelmet eredményezett.

* A Tisza’ Kálmán bolondja. Nagyváradról 
távirja tudósítónk : A nagyváradi rendőrséghez 
ma dr. Neidermanntól, a lipótmezei tébolyda 
igazgatójától sürgős leirat érkezett, melyben elő­
adja, hogy Székely János néptanító, ki a téboly­
dából augusztus 24-én megszökött, a napokban
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kezeihez került levélbő! itelve, nézete szerint 
visszaesett bajába s előrelátható, hogy egy elő­
kelő család ellen merényletet fog intézni. Az 
igazgató kéri tehát azonnali letartóztatását s a 
tébolydába való visszaküldését. E hír vétele 
után Lőrinczy rendörbiztos elment S pus Orbán 
kir. tanfelügyelőhöz, kinek irodájában Székely 
irnokoskodott s itt a tanfelügyelő kijelentette, 
hogy Székely dolgaival meg van elégedve. Az 
irodában nem találván öt, a biztos lakására 
sietett, Székely azonban til1 akozott, kijelentve, 
hogy az orvosi vizsgalatnak készséggel aláveti 
magát, s ha elmebetegnek mondják, ám vigyék 
vissza. Lőrinczy a rendőrségre vitte őt, hol 1Lfil­
ler Károly főkapitány beszélt vele, s miután 
Székely reá is rendkívül intelligens ember be­
nyomását tette, egyelőre csak rendőri felügyelet 
ala helyezte és sürgőnyözőtt a Lipotmezőre, 
hogy Székelyen az elmebetegség tünetei nem 
észlelhetők. Visszaszállítását tehát csakis a té­
bolydái igazgatóság saját felelőssegére eszközöl 
telheti. A főkapitány által kért távirati válasz 
azonban eddig nem érkezett meg. A tudósitó 
személyesen felkereste Székelyt, ki azon meg­
lepő kijelentést tette előtte, hogy .azért csu- 
katták a tébolydába, mert Tisza Kálmánnak 
kellemetlenségeket szerzett s a korrupcziót le­
leplezte.* ügy látszik, épen ez a hóbortja.
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Nyilvános olvn.xiteri»»’ > f3iüíefitnw.'i#ü, Hét­
főn, Szerdán és Sxomtiston d. u. 3—S-ig nyitva.

A kir. ítélő tábla mvmtos arái á. a. t—Ív *■ 
a, o—5 óráig. — Ak iktató, kiadó kivatsi -■*
Byítva d. «. 9—11, d, u. 8—4 óra köstj vasetiuti» •> cv 
Bvpnsp d. e. 10—11 oru kort

A tiönezy-egyiwütet „Otthon“-« (Kérésit. Akad 
földsz.) Szerdán és Szombaton d. u. 5—8 óráig van nyitva.

December 11.-étöl február 24 ig dohánybe- 
váltás Debreczen határaiban, Hajdu-Dorogon deczetn- 
bér 11-től febr. 27-ig.

December 30. „Zion“ bál a „Margitu-fiirdőben. 
Deczember 31. A városi fegyelmi bizottság ülése a 

a városhza uagytauácstermében délelőtt 9 órakor.
Deczember 31. Az „István“ malom munkásainak 

tánczeatélye a ,.Margit ‘-fürdőben
December 31 Az iparos ifjúság öok'pző-egyleté- 

nek Szilvészter estélye a Koronában.
Januar 2. A város szervezési szabályzatának mó­

dosítására kiküldött bizottság ülése a városháza kis ta­
nács terhsében, délután 3 órakor.

Januar ft Az első magyar asztaltársaság felolvasó es­
télye a „Koronában“

Januar ft. Katonai sorshazás a városházán.
Januar 7. Gazdasági és intéző bizottsági ülés a 

vároaháza nagytanács termében délelőtt 9 órakor.
Januar 9 .állandó vegyes felülvizsgáló bizottság 

szemléje a „Biká“-ban délelőtt 9 órakor.
Januar 10. este fél 6-ker gazd. taniat, tanár B ó- 

k é s y László felolvasása.
Január 14. áz országos állatorvosi egyesület deb- 

reczeni fiókjának ülése a városháza nagy tanácstermében, 
délután 6 órakor.

Januar IS-én jár le a debr. izr. hitközség temp­
lom építési pályázata,

Januar 17-én este fél 6-kor Ke r p e 1 y Kálmán 
gazd, tanint, tanár fesolvasása.

Januar 20 Gazdáazok tánczestélye.
Ja> űnr 20. A függetlenségi kör bálja a ,,Biká“-ban, 
Januar 21- Az iparoskor bálja a „(tikiban “ 
Januar 24. C z á i 1 i k István gazd. tanint. tanár 

felolvasása.
Januar 26. A függetlenségi kör bálja a „Korong­

ban.
Januar 27, A „Polgári kör“ bálja a „Bikában.“ 
Februar I Az államvasati tisztviselők bálja az 

egyetem javára.
Február 3 A jótékouy nőegylet karton bálja. 
Feburnár 10. este fél 6-kor Szűcs Mihály gazd. 

tanint .tanár felolvasása,
Február IO. Az evang. filléregylet thea-estélye. 
Februar II. A fodrász segédek tánczeatélye a ,Mar- 

giV'-fűrdö termében
Február 17. Iskola bál a „Bikááan.“
Febraár $3. Nagy hangverseny az egyetem és az 

J5MKE javára a színházban.

— Boldog uj évet. A Debreczeni 
Hírlap szerkesztősége az 1893. év utolsó 
előtti napján meghatottan, hálás szívvel köszöni 
meg kedves olvasó közönségének ragaszkodását, 
bizalmát, rokonszenvét és szeretetét. Ez a ne­
mes jutalom, — amely ez év során impozáns

mérvben nyilatkozott meg, — fogja szerkesztő­
ségünket továbbra is munkára serkenteni, a 
sajtó nagy hivatásának betöltésében bátorítani, 
megedzeni a jövő esztendőn át és minden esz­
tendőkön keresztül. Igazán szívből, őszinte öröm­
mel kívánunk a Debreczeni Hírlap összes olva­
sóinak, szorgalmas munkatársainak, városunk 
nemes közönségének békességes, áldásban és 
őrömben gazdag uj esztendőt.

— A Kicsinyeknek. Lapunk rendes heti 
mellékletének mai száma a kővetkező közlemé­
nyeket tartalmazza : Újévi gandolatok. Vizcsep- 
pek és csepp gyermekek. A beteg leányka. Az 
éhes farkas. A farkas, meg a róka. Versikék. 
Gyermekjátékok. Talányok.

— Lapunk legközelebbi száma a kettős 
ünnep miatt kedden, azaz január hó másodikán 
jelenik meg.

— A Debreczeni Hírlap uj regénye. Lapunk 
t. olvasó közönsége, — ezt joggal mondhatjuk, 
mert tény, örömmel és érdeklődéssel szokta 
olvasni regénycsarnokunk közleményeit. Nagy 
körültekintő gonddal vezetett rovatunk számára 
az irodalom legérdekesebb termékeit választjuk 
ki, melyek mindig lebilincselik az olvasóközönség 
érdeklődését. Lapunk keddi számában Brent Ernő 
angol regényíró „Szerelem és bünhödés* cámü 
rendkívül érdekfeszitő regényének közlését kezd­
jük meg, melyre előre is felhívjuk t. olva 
sóink figyelmét

— Ó év a templomokban. Az év utolsó 
napja vasárnapra, azaz holnapra esik. Ezen a 
napon a debreczeni templomokban hálaadó is­
teni tiszteletek lesznek. Az ev. ref. templomok­
ban a következő lelkészek tartják meg a hála­
adó isteni tiszteleteket: a nagytemlomban : Ko­
vács Emil, a kiszemplomban : Mindszenti 
Imre, az ujternplomban : D i c s ő f f y József, 
az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. — 
Délután a nagytemplomban : K. Tóth Kál­
mán, az ispotály templomban : D i c s ő f y Jó­
zsef, — Á rom. kath. templomban reggel 7 és 
8 órakor csendes szent misék tartatnak 
Délelőtt szent misét Dr. W o 1 a f k a Nándor 
vái. püspök plébános mond 9 órakor. A szent 
misét egyházi szent beszéd követi, a melyet 
T a r n a y Béla segéd lelkész tart. — Dél­
előtt fél tizenkét ólakor csendes szent misét — 
Léky Kornél segéd lelkész tart meg. Délután 
három órakor litania lesz és este 5 órakor Te- 

I deum, fényes egyházi pompával. Ugyanekkor a,z 
I alkalmi szent beszédet Dr. W o 1 a f k a Nándor 
! vál. püspök plébános tartja meg. Az ágostai 
I hitv. ev. imaházban ó év napján d. e. 10 óra- 
I kor M a t e r n y Lajos lelkész végzi az egyházi 
I szolgalatot, — este 5 órakor egyh. beszédet 
tart Materny Lajos lelkész. Szent berke előtt 
Mendelssohn Bertholdy duettje: „Ez az ur nap­

ija“, éneklik Steinacker Viola, Raics 
I Karolin és Erzsi urhölgyek.

— Tisztelgések uj óv napján. Boldog új­
évet ! Ilyenkor uj év napján ez a köszöntés, 
mely milliók és milliók ajkán elhangzik ; olyan 
sablonszerű, hideg, udvarias nagyon sokaknál, 
de nálunk Debreczen városában azok az üdvöz­
letek és jókívánságok, melyekkel uj év alkalmán 
val az egyes hivatalok főnökeit a tiszttársak és 
tisztviselők elhalmozzák, nem puszta frázisok, 
hanem igaz, tiszta virágok, a szív önzetlen ér­
zelmeit juttatják kifejezésre. Mert városunkban 
csaknem minden hivatalnál benső és szívélyes 
viszony van a tisztviselők között. Ép azért jól 
esik regisztrálni azon hivatalokat, hol a hivatal 
fejét annak tagjai az uj óv alkalmával jó kivá- 
nataikkal elárasztják :

Dr. W o 1 a f ka Nándor val. püspök-plé­
bánosnál újév első napján az egyházbizottsag, 
az iskolaszék, a tanítói karok s a lelkészek tisz­
telegnek, hogy annak a ragaszkodásnak, szere­
tetnek, melylyel iránta viseltetnek, az újév első 
napján ismét kifejezést adjanak.

Kiss Áron ev. ref. püspöknél a presby 
térinm tagjai, az ev. ref. lelkészek, a tanári és 
tanítói karok, az egyes egyházi bizottságok tag­
jai tisztelegnek, hogy az agg lelkésznek boldog, 
szerencsés újévet szívből, őrömmel kívánjanak.

Hajdumegyében gróf D é g e fi­
fe 1 d Józsof főispán és R á s ó Gyula kir. tan. 
alispánnál a megyei tisztikar Fekete Sándor 
főjegyzővel az élén tiszteleg.

A kir. tábla elnökénél, P u k y Gyulá­
nál a kir. táblai bírói kar a tanácselnökök veze­
tése mellett tiszteleg.

A kir. főügyészségnél, a kir. fő. 
ügyésznél C s e r n a Vinczénél a királyi ügyész­
ség tagjai tisztelegnek.

A kir. törvényszék elnökénél 
I g y á r t ó Sándor elnököt a bírói kar élén 
Balogh Imre kir. táblai bíró fogja üdvö­
zölni.

Az üzletvezetőségnél szorkolai S á g y 
Gyula üzletvezetőt az osztályfőnökök és tisztvi­
selők nevében Széli Mór felügyeld, osztály­
főnök fogja üdvözölni.

A városházán Simonffy Imre 
kir. tan. polgármestert a tisztviseiőkar élén 
Vértessy István főjegyző fogja üdvözölni.

Az ügyvédi kamara elnökénél Dr. Kola 
János kir. tanácsosnál a kamara tagjai nevében 
Komlóssy Arthur elnökhelyettes mond üd­
vözlő beszédet.

A rendőrfőkapitányságnál, 
B o c z k ó Sámuel rendőrfőkapitánynál az egyes 
kerületi kapitányságok, élükön az alkapitányok- 
kal tisztelegnek : Dr. Könyves Tóth M hály 
L oitány az első, Vég h Gyula kapitány a 
második, Beer Kálmán kapitány a har­
madik és Kálmánczhelyi Mór kapi­
tány a negyedik kerület rendőr tisztviselői­
nek az élén.

— Rendkívüli tanácsülés Ma délelőtt 11 
órakor Simonffy Imre kir. tan. polgármes­
ter elnöklete alatt rendkívüli tanácsülés volt a 
városházán. A rendkívüli tanácsülésen a folyó 
ügyeken kívül megállapították azok névsorát, 
akik újévi ajándékban részesülnek, A remunerá- 
czióban részes tisztviselők ajándék összegét is 
megállapította a városi tanács.

— Debreczen város szervezési szabályza­
tainak módosítása. Ügybuzgó és szorgalmas 
főispánunk egyetlen alkalmat sem mulaszt el, 
melylyel Debreczen városa közügyei iránt való 
kiváló érdeklődését bebizonyíthatja. A város tör­
vényhatósági bizottságának legutóbb tartott köz­
gyűlése épen az ő indítványára határozta el, 
hogy a város szervezési szabályzata revideáltas- 
sék és a szükséges módosítások azon eszközöl­
tessenek. E munkálat keresztülvitelére a köz­
gyűlés nagyobb számú tagokból álló bizottságot 
delegált, mely f. hó 20-án tartott alakuló gyű­
lésén a munkálatokat a saját kebelében alakult 
albizottságoknak felosztotta és a munkálatoknak 
a plénum eléterjesztésére 1894. év márczius 
hó végét jelöli ki határidőül. Az albizottságok 
szorgalmasan dolgoznak és a negyedik albizott­
ság, mely a mérnöki és mértékhitelesitési ügye­
ket fogja revideálni, már jövő év január 2-án 
délután 3 órakor első ülését a városhaza kista­
nácstermében megtartja. A bizottság tagjai 
dr. K o 1 a János kir. tanácsos elnöklete alatt 
Balogh Mihály v, főmérnök, dr. B a 1 k á n y i 
Miklós, Berger Jenő és Z á d o r Lajos.

— Villanyvilágítás Debreczanban. Bncz- 
kó Sámuel rendőrfőkapitány javaslatot terjesz­
tett a városi tanács elé, a melyben a villanyvi­
lágítás bevezetése tárgyalásának megkezdését ja­
va solja. Debreczen város fejlődése, rohamos ha­
ladása erősen indokolttá teszi, hogy a villany­
világítás bevezetése ügyében tárgyalásokat kezd­
jen, mozgalmat indítson. Debreczen város ta­
nácsa megkeresést intézett valamennyi olyan vá­
ros hatóságához, ahol már villanyvilágítás van 
bevezetve. Megkeresést intézett azért, hogy a 
villanyvilágitási költségvetéseket, szabályzatokat 
és szerződéseket tájékozás czéljából hatóságunk­
nak küldje meg. Ennek a megkeresésnek Te­
mesvár város hatósága készséggel már eleget is 
tett, a mennyiben a villanyvilágitási szerződést, 
költségvetést és szabályzatot a mai nap folya­
mán hozzánk beküldőtte. A város bevárja más 
városok értesítéseit is s azután teszi meg két­
ségtelenül figyelmet érdemlő lépéseit.

— Uj róm. kath. templom H.-Sámsonban. 
Dr. W o 1 a f k a Nándor v. püspök s debreczeni 
prépost-plébános f. hó 27-én H.-Sámsonban 
volt, hol nagyobb fontosságú ügyek tárgyalása 
végett hivatta össze a r. kath. híveket. A hit­
községi gyűlés dr. Wolafna v. püspök s P a-
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t a k y Árpád hitközségi elnök vezetése mellett 
megtartatván, annak egyik lényegesebb pontját 
képezte az eddigi ktpolna helyett egy templom 
építése s a hitközségi fundus melletti három te­
lek megvétele. Lélekemelő pillanat volt az, mi­
dőn a szeretett főpap egy remek, buzdító be­
széd után kijelentette, hogy a szomszédos telkek 
megvételét a saját pénztárából fedezi, hozzájárul 
továbbá a templom építéséhez s annak belső 
berendezését magának tartja fenn. Szebb kává 
csonyi ajándékot nem adhatott volna a nemes 
lelkű püspök sámsoni híveinek, mint a midőn 
régi vagyaikat, egy templomot építhetni áldozat- 
készségével lehetővé tette. r. 1.

— Dj előfizetők Jókai müveire. Városunk­
ból immár a 18. és 19. előfizetőt jelzik a hiva­
talos kimutatások, melyek szerint a Jókai mun- 
munkáinak amatőr-kiadására Debreczen 
város hatósága, a nemzeti diszkiadásra a Cso­
konai kör előfizetett

— Debreczeniek a Jókai jubileumon. A
jövő év első hetében : január 4 én és 5-én lesz 
a fővárosi Jókai-ünnepély, melyre az ország 
legkülönbözőbb részeiből összesereglenek a kül­
döttségek, hogy küldőik nevében üdvözöljék a 
nagy irót. Dabreczenből a város képvise 
létében felutaznak : Simonffy Imre kir. tan- 
polgármester, Kola János dr. kir. tanácsom dr. 
Király Ferenci orszgy. képv. K. Tóth Kálmán 
és Nemes Kálmán. A megye képvisele­
tében: Rásó Gyula kir. tanácsos, alispán. 
Kiszelák Sándor esperes, Csohány László, Lu­
kács Dezső. — A Csokonai- kört képviselik : 
Vértesi Arnold, Géresi Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu, Komlóssy Arthur és Lengyel Imre.

— Újév a templomokban. Hétfőn, azaz új­
év első napján délelőtt az ev. ref. templomok­
ban a következő lelkészek tartanak istenitiszte 
leteket; a nagytemplomban : D i c s ő ff i József, 
a kőtemplomban : K i s s Albert, az uj temp­
lomban : K. T ó t h Kálmán, az ispotály temp­
lomban -.Tóth Mihály. — A róm. kath. 
templomban délelőtt 9 órakor Dr. W o 1 a f k a 
Nándor vál. püspök fényes segédlet mellett tart 
szent-misét, a mely után az egyházi szent be­
szédet szintén ö tartja meg. Délelőtt fél tizen­
kettőkor csendes szent misét K o p i s Jenő se­
gédlelkész mond. Délután ’/s3 órakor Dr. W o- 
1 a f k a Nándor val. püspök-plébános a serdülő 
ifjúságnak egyházi tanítást tart, a melyet litánia 
követ. — Az á g. h i t v. templomban : újév 
napján d. e. 10 órakor egyházi beszédet tart 
M a t e r n y Lajós lelkész ; istentisztelet után 
oífertorium a gyámintézet javára. — Délután 3 
órakor ima.

— Gyügyei József meghalt. A ddebreczeni 
ügyvédi karnak egykor keresett tagja, az időben 
hires kriminalista Gyügyei József halálának 
szomorú hire szájról-szájra részvétet ketett min­
denfelé. Nevéhez egész halmaza fűződik az 
elismerés teljes működésnek. Haláláról a család 
a kővetkező gyászjelentést adta ki : Özv. Gyü­
gyei Józsefné, szül. Mikinszky Róza és Náday 
Rezső, neje Lusch Gizella, a maguk és a többi 
rokonok nevében is mély fájdalommal tudatják, 
a szeretett férj, illetőleg apának néhai Gyügyey 
József ügyvédnek folyó hó 20-én reggel 8 óra­
kor, életének 60-ik, boldog házasságának 20-ik 
évében hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytát. A boldogultnak földi részei a Kís- 
Csapó utczai 378. sz. háznál az ev. ref. egy­
ház szertartásai szerint tartandó rövig ima után 
f. hó 31-én d. e. 10 órakor fognak a Kosuth- 
utczai temetőben őrök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztessegtetelre az e hunytnak rokonait, kar- 
társait bgnatos szívvel meghívják. — Beke po­
raira !

— Adakozások az egyetemre. A debreczeni 
«egyetem létesítésére a tegnapi és mai nap fo­
lyamán a püspöki hivatalhoz és a főiskolai házi 
pénztárhoz a kővetkező újabb adakozások ér­
keztek be : T h a 1 y Kálmán, Debreczen város 
első kerületének országgyűlési képviselője 600 
koronát; Dr. T h a 1 y László, m. k. honvéd 
törzsorvos 200 koronát; Berger Andor 
200 koronát; Berger Vilmos 200 koro­
nát és Lukács Árm:n 100 koronát. Az 
adakozásra felszólított Magyar általá­
nos hitelbank, azon indokolással utasí­
totta vissza a felszólítást, hogy az intézetnek 
erre a czélra nincsen alapja.

— Újévi ünnepély a róm. kath. felső 
leányiskolában. A debreczeni rom. kath. felső- 
leanyiskola 1893. évi deczember 30 án es 1894.

évi január 1 én délután 4 órakor, az elemi 
leányiskola emeleti termében újévi ünnepélyt 
rendez, melynek sorrendje a következő : 1.
Szárnyain az áhítatnak“ Mozarttól ; 

karének kettős hangra. 2. „R a c h e 1 s i r a 1- 
m a“, irta : Arany János ; szavalja : Zivuska 
Jolán, II. o. növ. 3. .Össze 1“, daljáték, zon- 
gorakisérette! ; szövegét Várady Antal irta, ze­
néjét Poldini Ede. — Előadják : Csalogány 
Irma és Kovács Melánia, II. o. növ. Fecskék: 
Meinärtz Ilona, Wilhelm Vilma, Balogh Erzsiké, 
Schwalb Teréz, Sopronyi Katinka, I o„ Nerád 
Gizella, Herman l én, Beér Ilona, Dusóczky 
Viola II. o. növ. őszirózsa: Bállá Szeré­
na, II. o. növ. Szüretelők: Torday Róza, 
Fischbein Margit, Tróján Gizella, Tőrök Piroska, 
Stenczel Vilma, Schaffer Irma I. o., Fiezsár Er­
zsébet, Juhász Margit, Lajos Irén II. o. növ. 
Ősz: Zivuska Jolán. II. o. uöv. Alma: Sárói 
Ilona, Rosenberg Ilona, Steinberger Amalia. II. 
o. növ. Körte: Pollák Laura, I. o. növ. 
Dió: Kémeri Vilma II. o. növ. S z ő 11 ő: Her­
man Irén, II. o. növ. Őszi szél: Gévay Ve- 
ronka, II. o. növ. 4. „Nem tanácsosa 
ruháról Ítélni az embert”, vígjáték 
egy felvonásban ; irta : De Gerando Antonia. 
Előadják : Berta : Beér Ilona, II. o. növ. Karo­
lina .• Tőrök Piroska, I. o. növ. Anikó : Fiezsár 
Erzsébet, II. o. növ. Rózsa : Schilfer Irma, I. o. 
növ, Kati : Friedmann Eszti, I. o. növendék. 
Sári: Károly Ilona, II. osztályú növendék. 
Parasztleányok : Balogh Erzsiké, Kohn Emma, 
Kovács Irén, Farkas Margit, Papp Emma, Sten­
czel Vilma, Puchlin Berta, Schwarcz Matild, I. 
o. növ. 5. „A p á r k á k°, élőkép. Klotho : La­
jos Irén, II. o. növ. Lachesis : Kula Gizella, II. 
o. növ. Atropos : Liederman Jolán, I. o. növ.
6. „A vándor madár“, irta: Ábrányi 
Emil; szavalja : Meinärtz Ilona, I. oszt. növ.
7. „Téli rege“; daljáték, zongora-kísérettel ; 
szövegét Várady Antal irta, zenéjét Erney Jó­
zsef. — Előadják: Gyermekek Fran­
kel Szeréna Schwall Teréz, Fischbein Margit, 
Stenczel Vilma, első osztályú növendékek. — 
Tél: Tróján Gizella, I. o. növ. Pásztorok: 
Wilhelm Vilma I. o., Gévay Veronka, Steinberger 
Amália, Juhász Margit, Lajos Irén, II. o. növ. 
É j : Papp Emma, 1. o. növ. Angyalok: 
Meinärtz Ilona, Pollák Laura, Sopronyi Katinka
I. o., Herman Irén, Kémery Vilma, Kovács Me- 
iania, Sárói Ilona, Rosenberg Ilona, Bánóczy 
Rózsa, Beér Ilona, Dusóczky Viola, Kula Gizella
II. o. növ. Gáspár: Zivuska Jolán, II. o. növ. 
Boldizsár: Baiia Szeréna, II o. növ. 
Menyhért: Kohn Emma, I. o. növ. 8. Új­
évi üdvözlet, szavalattal, élőképpel. — 
Előadják : Sopronyi Katinka, Torday Róza I. o., 
Kovács Melania, Rosenberg Ilona II. o. nőv. 9. 
„H y m n u s“ Erkeltől; karének kettős hangra.

— Szilveszter estélyek, Az év utolsó nap­
ján régi szokás kedves családi körben megvárni 
az éjfélt és a thea lobogó kék lángja mellett 
igaz szeretettel boldog újévet kívánni egymásnak. 
A városban is szerte, csaknem minden vendég­
lőben és kávéházban megülik czigányzene és 
tréfás mulatság mellett a Szilveszter estét. Mu­
latság az lesz bőven s Debreczen közönsége ví­
gan temeti el az ó évet, hogy boldogan, édes 
reményekkel üdvözölje az uj évet.

— Ránk tört a tél. Pár nappal ezelőtt 
még balzsamos tavasz hullámzott a levegőben, 
Tegnap pedig szinte megfagyva hullottak le a 
verebek is. Kegyetlenül ránk tőrt a tél, hirte­
len váratlan szigorúsággal. Reggel jégvirágokra 
ébredtünk, szélüvőltés búgott a kályhák kürtőjé­
ben, mely egyenesen muszkaországból hozta szár­
nyait ide hozzánk. A heves északi szél lehele­
tére persze egyszerre keményre fagyott a föld, 
de a szél hófelhőket is hozott és a szállingó 
ezüst szilánkokat zúgva csapta a járókelők sze­
mébe. Szóval irgalmatlanul kitőrt a tél. A hő­
mérő 5—6 fokra sülyedt C, szerint, sőt még 
délben a napon sem engedett a fagy. A heves 
szél, a hóvihar a vasútnak is kellemetlen meg­
lepetést zúdított a nyakába. A vonatok késtek, 
a budapesti személyvonat délután másfél órai 
késéssel prüsszőgött be az állomásra.

— A nyugdíjazott pénztárnok. A gyengéi 
kedő Rásó Gyula királyi tanácsos, alispán 
heiyett, Fekete Sándor főjegyző elnöklete 
alatt a megyei tisztviselők nyugdíj alapját k e- 
zelő választmány ülést tartott tegnap délután, a 
megyeháza nagytauaestermében. Az ülés tárgyát 
U z o n y i Imre volt megyei pénztárnok nyug­

díjaztatás iránti kérvénye képette. A választ­
mány a pénztárnok nyugdijaztaíasát elhatározta 
és a nyugdíj összeget évenként 653 frt és 65 
krban állapította meg.

— Az „iparoskor“ által január 21-én (va­
sárnap) a „Bika“ vendéglő dísztermében rende­
zendő jótékonyczélu tanezvigaiomra a meghívók 
e'készittettek és a rendező bizottság által a jövő 
hétén szétküldetni fognak.

— Dohánytermalési engedélyek. Azok, kik 
a jövő év során dohánytermeléssel óhajtanak 
foglalkozni, a termelés iránti kérelmüket bead­
ták a város polgármesteri hivatalához. Az igy 
beadott termelési kérvényeket a polgármesteri 
hivatal holnap teszi át a dohánybeváltó fel­
ügyelőséghez.

— Iskolaszék! ülés. A helybeli ev. ref. egy­
ház iskolaszéki bizottsága, tegnap délután három 
órakor az egyház épületének tanácstermében,
N é m e t h y Lajos elnöklete alatt általános ér­
deklődés mellett ülést tartott. Az ülésen az ösz- 
szes ez évi folyó ügyek elintézést nyertek. Ezek 
elintézése után az ülés a városi hatóság egész­
ségügyi bizottságának átiratát vette részletes tár­
gyalás alá, a mely szerint az iskolákban de­
czember és január hónapokban a reggeli tanítás 
9 órakor vegye kezdetét. Ámbár az iskolaszék 
már a múlt évben terjesztett ez ellen a városi 
tanácshoz be egy teljesen indokolt memorandu­
mot, azonban, ha a város hajlandó az összes 
utczai iskolákba a gázvilágitást bevezetni, hogy 
a délutáni előadás 5 óráig tartson, az iskola­
szék elfogadná a 9 órai tanítási idő kezdetet.

— Elhunyt megyei tisztv íselő. Hajdú vár­
megye tisztviselői karának egy nyugalmazott, 
ősz tagja szenderült tegnap, mint sajnálattal ér­
tesülünk jobb létre, Györfy Imre, a várme­
gyei hivatal közigazgatási kiadója, életének 63-ík 
évében, hosszas betegeskedés után tegnap este 
elhunyt.

— Állatorvosok gyűlése. Az országos ál -
latorvos egyesület hajdumegyei és debreczeni fi - 
ókjának tagjai január hó 14 én azaz vasárnap, 
a városháza nagytanácstermében ülésre gyüln;k 
össze. Az ülés délután hat órakor veszi kezdetét.

— Remuneráczió a vasutasoknak. A deb­
reczeni üzletvezetőseg derék tisztikarának, egész 
személyzetének megvolt a karácsony és uj évi 
ajándéka. Vakmennyien remuneráczióban ré­
szesültek s kétszáz forinttól egész tizenöt forin­
tig kaptak személyenként jutalomdijakat. Aii 
legkevesebbet, az tizenöt forintot kapott.

— A katonazenekar hangversenyei. A 
helyben állomásozó 39. gyalogezred derék zene­
kara Czapek Péter karnagy vezetése mel tt 
a Margit-fürdőben Szilveszter napján és újévkor 
hangverseny tart. A Szilveszter napján tartandó 
hangversenyt műsora: 1. Az anyós, induló, Si­
montól ; 2. Havasi gyopár, négyes, Komzáktól ; 
3. Nyitány, Ovfeus az alvilágban, irta Offen­
bach ; 4. Vig pajtások, keringő Vollstedtől ; 5. 
őz idők folyamán, egyveleg, összeállította Cza­
pek ; 6. Béka-kvartett, Razektől; 7. Ördög a 
főidőn, egyveleg, irta Suppé ; 8. Az öregeknek, 
Bullerjahn-tól ; 9. Vadászaton, gyorspolka Stra- 
usstól. — Újévkor a kővetkező programmal 
játszik a zenekar : 1. Magyar induló, 
Czapektől; 2. Alcasar négyes, irta Strauss ; 3. 
Magyar vigjáté k n y i t á n y, Kéler Bé­
lától ; 4. Wiener Madl’n, keringő Ziehrertől; 5. 
Aida-ábránd. Verditől: 6. A falusi zenészek, 
humoreszk, Komzáktól; 7. A nápolyi öbölben, 
olasz suite 5 szakaszban : a) Introdukczió es 
gondola dal, b) dudanóta, c) serenade, d) V 1 e, 
e) saltarello. irta Eilenberg; 8. A tisztelete óf, 
polka Volstedlől; 9. Röptében, gyorspolka Gl- is- 
neitől.

■ Hívatlan vendégek. Egy kis korcs má- 
rosné sirva ment panaszra a rendőrséghez, — 
hogy tegnap este nála hívatlan vendégek voltak, 
korcsmarosné előtt hívatlan vendég az, a ki 
nyakra-főre eszik iszik s aztán nem fizet. Az ö 
vendégei pedig igy tettek s aztán azzai az Ígé­
rettel, hogy ^megfizetik az újévi üdvözlések 
jövedelméből — tovább állottak. Mit tehetett a 
rendőrség, mikor a szemre való kis korcsma­
rosné maga sem tudta kik voltak az ő hívatlan 
vendégei.

— A debreczeni gazdasági tanintézet hall­
gató^ 1894, évi január hó 20-án, az „Arany 
bika* szálló dísztermében segélyző egyesületük 
alaptőkéjének javára rendezendő tánczestélyt 
rendeznek. A rendezőség tagjai: Andrejka Ká­
roly, Ifj. Antalóczy Sándor, Básthy Géza. Bó-



DEBKECZENT HffiLAP6
kessy Jenő, Buchalter Andor, Borotvás Endre, 
Burger Gyula, Búzás Lajos, Csapó István, Dra- 
gota Miklós, Hainrikffy Béla, ifj. Hajnal Klek, 
Hutiray Andor, Kauizsay Tibor, Kálmánchtj 
Zoltán, Kiss Albert, Kövessy Ferenax, Miskolczy 
István, Mocsáry Dénes, Séghy Kálmán, Szabó 
Antal, Sassaráth Ferencz, Ifj, Szegedy István, 
Szilassy István, Szűcs János, Vedródi Gusztáv, 
Reé István pénztárnok. Kezdete este 9 órakor. 
Jegyek csak a meghívó elómutatása mellett vált­
hatók Szent-Királyi Tivadar és Pongrácz Géza 
urak üzletében és este a pénztárnál. Jegyek ára 
személy jegy 3 korona ; család-jegy (4 személy­
re) 10 korona ; páholy-jegy 12 korona. Felül- 
fizeiések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 

nyugtáztatnak.
— Eljegyzések. Fürst Ödön, városunk 

egyik kőzbecsüiésben álló, előnyösen ismert fia­
tal kereskedője tegnap tartotta eljegyzését 
Deutsch Eszter kisasszonnyal Budapestről. — 
Bresztovszky Vilmos miskolczi órás és 
ékszerész üzlettulajdónos eljegyezte városunkban 
folyó év és hó 26-án a kőzbecsüiésben álló 
Lengyel József városi adóhivatali kamatszárofejtő 
szeretetreméltó leányát Piroskát.

— Efllke persely. A városháza polgármes­
teri hivatalában elhelyezett emke persely tartal­
mát szaporítani hívatottak lesznek azok, kik az 
ott álló telefont igénybe veszik, dohány terme- 
lési vagy vadászjegyet nyernek.

— A vereskakas. A vereskakas nagyon 
ijjesztgeti városunkat. Gyakoriak nagyon a tü­
zek. Ma reggel is csak a tűzoltóság gyorsasaga 
mentett meg bennünket egy nagyobb tűzvésztől, 
a mely azután nagyon könnyen végzetessé '.ál­
hatóit volna városunkra nézve a mai szeles 
időben. Ma reggel nyolez és kilencz óra között 
a Jámbor Ferencz, Nagy-Mester utcza. 1308. 
számú házának istállója ismeretlen okból ki­
gyulladt. — A nagy szél a szikrákat átvitte & 
Szabó Ferencz szomszédos házába is, a hol 
a szikrák a kocsiszínt gyújtották meg. Már-már 
a legvégzetesebb szerencsétlenségtől lehetett tar­
tani, a midőn az azonnal értesített tűzoltóság 
megjelent és ügyes munkájával a tüzet rövid 
idő alatt lokalizálta. A kár különben jelenték­
telen.

— Kegyetlen ember. Azt feltétlenül el kell 
ismernünk, hogy az iparos tanonezok rendkívül 
nagy hajlamot éreznek mindenféle csínyek elkö 
vetésére, de igen gyakran megesik az is, hogy 
egy-egy szigorúbb mester megfeledkezve magá­
ról, sokkal szigorúbban bünteti meg inasát va­
lamely csínyért, mint azt kellene. Nagy Imre 
nagy-mester-utezai kovács mester ma reggel, 
csak azért, mivel P a p p András nevű inasa a 
patkót a ló lábára kissé félre szegezte fel, úgy 
találta fejbe ütni, hogy a szegény gyermeket 
menten elborította a vér. A kegyetlen mester el­
len a rendőrség megtette a szükséges lépéseket.

— Eljegyzés. Kamariner Mór püspökladá­
nyi kerőskedő e hó 26-án 'eljegyezte Schvarcz 
Fanny kisasszonyt ki nővére a Szt-Lukács 
fürdő titkárának Pesti Alfrédnek.

— Kutyasor a tanyákon. A szomszédban 
a kutyákat írják most össze. Ez a mily unalmas 
foglalkozás, lehet néha humoros is. Egy házban 
van egy kutya. — Az összeíró följegyzi: K é t 
kutya.* Miért két kutya ? — kérdi a gazda. Az 
összeíró határozottan jelenti: „A kutya örven­
detes családi eseménynek nézvén elébe, boldog 
állapotából — okvetlen egygyeli szaporulat 
várható.*

— De sok szeme van. Érdekes harezot 
vívtak ma egymással, természetesen csak szóval, 
egyik nagyobb társaságban, amelynek egyik tagja 
egész merészen állította, hogy ma reggel egy 
gyermek született Debreczenben, akinek annyi 
szeme van, ahány nap van ebben az eszten­
dőben. Természetesen azok, akik felületesen 
vették ezt a kérdést, lehetetlennek tartották. 
Kósőnb hosszabb vita után fejtették meg a kér­
dést, mert ebben az esztendőben már csak 
kétnapvan.

— Megnyílt a jégpálya. A kocsolyázóknak 
kétségkívül örömhír az, hogy a Margit fürdő 
jégpályája holnap délután megnyittatik. Ma már 
egész délután vidáman siklottak végig a tükör 
sima jégen a korcsolya sport kedvelői, holnap 
pedig bizonyára nagy közönség siet magának 
korcsolya sportjában élvezetet keresni.

— Zeneestóly. Rácz Károly zenekara Szil­
veszter tstéjéa a Magyar király kávéházban tart 

zeneestélyt.

— Gőzfürdő a férfiaknak, A Telegdi-gőz- 
fürriő hétfőn januárius 1-én kivételesen a férfiak 
szán ára lesz nyitva.

— Kereskedők és Iparosok figyelmébe. Egy
a könyvelésben és a magyar német levelezésben 
teljes jártassággal bíró fiatal ember a délutáni 
szabad óráiban kereskedőknél, vagy iparosoknál 
a könyvelési és levelezési leendőket szerény fel­
tételek mellett elválalni óhajtja. Szives szó vagy 
írásbeli ajánlatokat ez irányban Jenei Gyula kér. 
ügynök úrhoz (Csapó u, 331.) kéri, ki ez ügy­
ben a keliő felvilágosítást megadja.

x Tartalékos t szil és önkéntes! egyenru 
hák legnlcsóbban Kubinyi Lajosnál Debreczenben 
kaphatók.

A színházi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debrsezen, decz. 30.

A város fczinházbizottsága legnap délután 
négy órakor a városhaza nagytanácsterméfcen 
V értés.sy István főjegyző elnöklete alatt tar­
tartotta meg ülését. A közönség nagy érdeklő­
dése íüződött a szinbázbizottság üléséhez, mert 
itt nyilatkozik meg a kétség és elégedetlenseg 
hangja, amely a közönség köréből a színtársu­
lat egyes szerepkörének a betöltése, a társulat 
eddigi működése ellen irányul.

V e c s e y Imre jegyző olvasta fel T i- 
s z a y Dezső színigazgató terjedelmes memo­
randumai, amelyben első helyen a primadonna 
kérdéssel foglalkozik. Somióné Vadnai Vilma 
ellen, a ki miatt ebbe a kényes, ebbe a zakla­
tott szituáczióba került, megtette a törvényes 
lépéseket a polgári hatóságnál is Dr. K e- 
m ény Mór ügyvédje által. A bizuiíság óhaját, 
hogy helyette más primadonnát szerződtessen 
őrömmel teljesítené, ba volna primadonna, 
akit ez idő szerint szerződtetni képes lenne. 
Komáromi Mariskát szerződése erősen köti 
a népszínházhoz, ő nem jöhet, egyedül K. 
K o p á c s y Julissa volt az, akit primadonná­
nak vendégjátékokkal megnyerhetett. H. Pauli 
Mariska jöhetne még, akit előbbeni bejelentésé­
nél a bizottság nem akczeptált. Megkötötte hát 
K Kopáesy Juliskával a szerződést, ame­
lyet a szinbázbizottságnak mindjárt be is mu­
tatott.

A szerződés szerint K. Kopácsi Juliska 
1600 koronát kap havonként és ezért 10 fel­
lépésre kötelezte magát.

A memorandumban kiterjeszkedik Tiszai 
színigazgató arra is, hogy a műsort igyekszik 
az igényeknek megfelelően változatosan összeál­
lítani. Beterjeszti a jövő évi névsort társulatá­
nak tagjairól s megemlíti, hogy a lirai szerel­
mes szerepkörre P é c b y Kálmánt szerződtette. 
A társulat előkészületben levő darabjáról emlé­
kezve meg, felhozza, hogy az „Ötödik pont“ — 
czimü operettet, amely a népszínházban nagy 
sikert aratott, közelebb színre hozza.

Kéri végül a szinházbizottságot, hogy Ír­
jon át érdekében Nyíregyháza és Máramaros- 
sziget városok tanácsához, hogy nyári állomá­
sokul az ottani színköröket megkaphassa.

A memorándum felolvasása után a szin- 
házbizettság kimondotta, hogy Tiszai érdekében, 
ha erre a jövőbeni működésével is rászolgál — 
pártolóiag ir át a nevezett városokhoz. Ezután 
azonban époly érdekes mint hosszantartó esz- 
mocsere fejlődött ki. A színház bizottság min­
den tagja erős kritika tárgyává tette a K. Ko­
pácsival kötött szerződést. Szives örömmel vet­
ték tudomásul, hogy e szerződéskötés megtör­
tént, csak ama aggodalmának adott kifejezést, 
hogy a szerződés nem biztosítja a tiz fellépést 
Könnyen megtörténhetik, hogy természeti aka. 
dály merül fel s akkor a színtársulat prima­
donnája Budapesten reked annélkül, hogy a tiz 
vendégjátékot betölteni képes volna.

Kifejezést adtak annak, hogy tartanak tőle, 
mikép a M a r g ó-féle eset ismétlődni fog. Mi 
kor legjobban szükség lesz a primadonna ven­
dégszerepléseire, akkor merülhet fel Budapesten 
olyan körülmény, mely a népszínházzal fentar- 
tott szerződése értelmében, őt a népszínház szín­
padára szólítja.

Az pedig végtelenül kényes és kellemetlen 
helyzet a színház rendes látogatóira, hogy a 
népszínház kegyétől függjenek s heteken át bo­
hózatokat, értéktelen lérezmüveket nyeljenek el, jó 
és változatos operette repertoir helyett. Debre-
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czeunek állandó s városunk színtársulatához kő- 
tóit primadonna kell.

Dr. Kola János : A bizottság kritikáját 
véleményét és aggódását szigorúnak tartja és 
találja.

K o m 1 ó s s y Dezső : A közönség többet 
kíván mint mi.

Dr. Kola János : Mikor Tiszai a névsort 
bemutatta, meg volt elégedve a bizottság, de 
meg volt elégedve az első havi repertoirral is' 
Azóta alig állott be változás s ő a közönség kö­
réből sem hallja az itt oly erősen hangsúlyo­
zott méltatlankodást és elégületlenséget.

A színház bizottság tagjai egyszerre igye­
keznek falvilágositólag meggyőzni a szónokot 
hogy igenis, a közönség elégületlen.

Dr. Kola J. Akkor a közönség is hibás.
K o m 1 ó s s y Arthur : Ez ellen tiltakozni 

kénytelen. Páratlan ez az áldott jó debreczeni 
publikum. Hiszen ha csak valamire való elő­
adásról hall, vagy olvas, szakadásig megtölti 
a színházat. Ha semmi nem, már ez is elég 
arra, hogy az igényeket az eddigieknél nem 
lejebb szállítani, de fokozni legyen kénytelen. 
(Élénk helyeslés.) Az lesz a vége, hogy még nem 
lesz állandó primadonnánk.

Á b r a h á m László : Ha a múlt jelei azt 
bizonyítanak, hogy bizalomra erős reményünk 
lehet, szó nélkül hagyná a primadonna kérdést 
is. De a kuliszák között valami bomlasztó elem, 
valami intriga járja, amelynek hatása alatt osz­
lik a társulat. A kcdvenczeket, azokat, kiket 
megszokott a közönség, elengedik, a társulat 
erős összetartása igy kétséget szenved. A név­
sorral megvagyunk elégedve, de ki biztosítja, 
hogy az változatlan marad. >

K o m 1 ó s s y Arthur. Úgy van ! Kapunk 
mi névsort mindég kitűnőt, csak aztán baj az, 
hogy ez a névsor erős revízión megy át, mire 
a társulat Debreczenbe kerül.

A bizottság kényszer helyzetben lévén, 
kényszer eszközökhöz nyúl. A subvenezíó kiadá­
sát havonként utólag adja ki és akkor 
ha a Kopáesy Juliska tiz estére terjedő 
vendég fellépte biztosan megtörténik és Tiszai 
a szerződés pontjainak híven megfelel.

Óhajlandónak tartja továbbá a bizottság, 
hogy Tiszai müvezetőségével, melylyel a közön­
ség elégedetlen, szakítson. Több tapintatot és 
figyelmet vár, a közönség jogos igényeiben.

Soha páholybérlet még adás-vevés tárgyát 
nem képezte. Most ped g előállott az a szituáczió, 
kogy egyszerre három páholy is átadó. Sőt 
több is volna, ha a bérlő közönség elsőbbségi 
jogait nem féltené a jövőben a páholybér­
leténél.

Tiszai tehát a saját érdekében tesz, ha fi­
gyelemmel lesz a közönségre is aminek igényeire 
s ha igy a jövőre is biztozitja a bérletet.

Ezután még apróbb jelentőségű dolgok ke­
rültek tárgyalás alá, s bizottsági ülést kevéssel 
7 óra után véget ért.

Színház.
* V. László. Csekély számú közönség nézte 

végig tegnap este a népelőadásban szinrekerült 
„V. Lászlót*. A szereplők mindannyian a legna­
gyobb igyekezettel és készültséggel játszottak és 
e törekvésüket a sűrűén felhangzó tapsok jutal­
mazták. A r d a y Ida, Csíki, Péchi, Lu fa­
ríné z, Bogyó és Horváth Paula voltak 
a darab főbb szerepei. A rendezés, az e=kü jele­
net csoportosítása kitűnő volt.

A 15-ik számú
közép-páholy?

páratlan bérletbe kiadó.
Értekezhetni:

czégnél.
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Nagy

Szylvester holnap, azaz

a „B i k a"
SILVESZTER
különféle VADAKAT volt szerencsém 
kaphatni; — úgyszintén SZOPÓS- 

MALACZOKAT.
Nagyon válogatott étlappal fogok 

j mélyen tisztelt vendégeimnek kedves- 
kedhetm

a 39-ik gyalogezred zenekara; tÖPÖRTÖS-POGÁCSA, kitűnő

dísztermében 7

mellett.
MMBWiVMI cnrWiRBBSrflraWK

Sylveszter - Estély.
Az „Angol királynő“ szálloda 

éttermében
L«frjp» "W3*aes*.w *».$*, jgi».»

RÁCZ KÁROLY kitűnő zenekara közre i 
működése mellett

ünnepélyes

frissen csapolt SÖR, a legjobb minő­
ségű fehér és vörös BOROK.

Zene : Magyar i-t estvérek. 
Mélyen tisztelt vendégeim becses 

pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel

W é b e r I.
vendéglős.

Sí ÜU
Hík-I Egy

tartatik. gyakorló ügyvéd
Újév első napjától kitűnő vil- fogalmazási szakbavágó, esetleg pedig ed-
iA« rpo-o-pli P« fvlqopn Pannit d,gl állásának meHfeleto ,ro(lai> vagy más
ISS reggeli vS II issen ( sápon, ^ zaim; foglalkozást keres s kívánatra 5 — 
SÖr leSZ kapható folytonosan. ío ezer forint értékig terjedő biztosítékot

Tisztelettel nyújtani képes.
rr.i T • Tudakozást elfogad : e lap kiadó- VlImOS Lel]OS. hivatala.

Debreczen, Kossuth (Czegléd) uteza 3-ik szám.
A közelgő újévi ünnep alkalmából ajánljuk nagy női 

kézimunka raktárunkat

előnyomott, kezdett és kész dísztárgyakban
Különös figyelmet kérvén czélszerü

ajándék tárgyul szolgálható
feltűnő olcsó NŐI RUHASZÖVETEINKRE

u. m. :
egész gyapjú dupla széles cheviott szép divatos színekben méter ár 23 kr.

1J » n „ csíkos Mohair.................................... „30 „

n „ chanchan (szintjátszó) kamgarn keim. mtr ar 3ií „

» n » „ sima mellirtea pUtd kelmék . méter ár 32 „
n r> » „ sima csíkos és koc/.kázott posztók „ 35 „

ezokeu kívül jó minőségű

1 frt és 1 írt 20 kros kelmék leszállítva 50 krra.
Egy ruhára 7 méter egész gyapjú dupla széles kelme I frt 61 kr.

Leszállított áru mosásban színtartó VELEZEK
méter ára 22, 25 és 26 kr.

Echarpok crém-, rózsa-, kék és bordó színekben drbja 40, 75 kr és feljebb. ^ 
Selyem csipke zsebkendők őai*at>ja ÍO kr.

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra :

Báli szövetek,
SZilIVE© selymek,

Franczia Voile-ok,
Atlas, Satin és Batistok,

továbbá
legyezők, virágok, csipkék,

ZBsuLi-belépőié,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

'.I\ fi mi
Debreczen, Rózsatér.

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk,.

Budapesti Hírlap.
Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasó kö­
zönséget a

Budapesti Hírlap

1894 ik évfolyamára (XIV. évfolyam.)
Az ujságcsiuáláa egyik «feladata : a közönig 

helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve 
sincs annak, hogy a magyar sajté csak a Bécsitől 
kapott legmagasabb engedéllyel vehetett tudo­
mást a küföld eseményeiről, igy is csak hetek 
múlva. Ma huszonnégy óra sem múlhat el, hogy a 
közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem 
az egész világ nevezetesebb eseményemül. Távirat 
telefon, éber levelező a világ mind » négy tájéká­
ról s az ország minden népesebb pontjáról hirt 
adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt em­
ber érdeklődésére Tudósításaink e rengetegéből 
kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen 
azt, ami a közönségre nézve szükséges, hasznos 
és érdekes : ebben a Budapesti Hírlap fennálásu éta 
eddig utóI nem irt példaadással járt elöl, mert 
szerkesztőségünket az a meggyőződés vezeti mun­
kájában, hogy a közönség semmit sem várhat el 
annyira újságjától, mint azt, hogy pontosan, meg­
bízhatóan es lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. 
Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési ér­
deke. ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya.

Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban 
a hol magának a Budapesti Hírlap nak a vélemé 
uye, Ítélete, iránya karaktere, egyszóval egyén - 
ségo nyilatkozik meg, tizennégy évi tttzpróba után 
mar mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti 
Hírlaptól. r

Az előfizetési föltételek a következek:
Félévre . . frt 7. 
Egész évre frt 14.

Egy hónapra frt 1.20 
Negyedévre frt 3.50
A fö- és székváros területén házhoz hordva 

vidéken a postával expediáivá.
Vidékről legrzélsrerübb a postautalványon 

oaló előfizetés. Grim ;
BUDAPESTI HÍRLAP kiadóhivatala

Budapesten,
Vili. kerület, Rökk Szilárd-utcza 4. sz. 

József-körut 5. sz
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1 í Feltűnő olcsó
szabott árak mellett

ajánljuk az idény előre haladottsága folytán a raktáron levő:
téli Jaquetek plüscbdarabok Coeppsek, 
városi és utazó bundák; leány-felöltők. 

Gyermek costümök, körköpenyek.
Karmantyúk (Muíí), sapkák, gallérok, boák 

és garnitúrákat stb. síb. stb.
Tisztelettel

női- és gyermekfelöltő áruháza,’ 
főtér, Czégély ház.

a h.-böszörményi részv.-társulati takarékpénztár
újonnan kibocsátandó 1000 drb 100 frtos névértékű bemutatóra szóló részvényeire.

Aláírási feltételek :
1. A részvények kibocsátási ára 130, azaz egyszázharmincz o. é. írt.
2. Ezen 130 írtból az aláírás alkalmával 30 forint azonnal lefizetendő, a to­

vábbi 100 fi t pedig 1894. évi február 1-től kezdve minden hó 1-ső napján 10 fo­
rintos havi részletekben fizetendő be, az alább megnevezett helyeken, hol minden 
az aláírásra vonatkozó feltételek megtekinthetők.

3. Aláírási zárhatáridő 1894. január 20-ika, aláírásokat és befizetéseket elfogad : 
H.-Bösz.öriiiényben : az intézet igazgatósága.
Debreezenben : Debreczeni első takarékpénztár,

az Alföldi takarékpénztár.
Budapesten ? a Budapest-Erzsébet-városi takarékpénztár részv.-társaság.

a Belvárosi takarékpénztár.

H.-Böszörmény, 1893. deczember hó.

Haj du-Böszörményi részv.-társulati 
takarékpénztár.

Debreczen, 1893. Nyomatott KbTASl IMRE konyvnyn.(tájában.
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HALIFAX MERCUR.

Legolcsóbb beszerzési forr
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JAK80N HAINES PATENT

To a, rum cognac, kávé.

tea- és rum nagykereskedők
ajánlják saját londoni és fiumei ügynökségeik által direkt importált 

elsőrendű és válogatott CHINA és OROSZ
kara van tea-nemeket,

szintúgy hamisitatlan jamaika-rumot,
utólérhetetlefl minőségű

brazíliai rumot, —■
Franczia és belföldi

COGNAC
csakis a légit i válól)l> czógoktől.

KÁVÉ

válogatott minőségekben 4X kilós posta csomagokban bárhova 
___  díjmentesen.
““™ Kimerítő áij-gyzék kívánatra díjmentesen. "MS 

BUDAPESTEN:
Főüzlet és iroda Dorottya utcza 13. sz. Fiók üzlet: Kerepesi ut 6. sz.,

ezelőtt Bieber Antal.
Dreher Antal kőbányai sörfőzdéje palaczksöreinek főelárusitói. 

Flgye lmeattetós.
A n. é közönséget a saját érdekében figyelmeztetjük, hogy bevásárlásainál mindig 

<snk elsőrangú megbízható czégekhez forduljon és magát hangzatos és olcsó áraknál csábító 
hirdetések áltai tévútra ne vezettesse.

Ajándékozunk
minden ALKALMI és ÚJÉVI 

ajándék vásárlásnál 5 forinttól felfelé 
egy czelszerü emléktárgyat, daczára 

annak, hogy áruinkat rendkívüli

olcsó leszállított árakon
bocsátjuk a n. é. közönség szives ren­

delkezésére. — Ezenkívül
finom

női divat-kelméinket
vlrgans nói - lelöl tőinket,

a reánk jövő építkezés miatt,

fél gyári árakon
kitűnő alkalom olcsóért kitűnő minő­
ségű és hasznos ALKALMI és Újévi 
ajándék tárgyak beszerzésére, 

f teljes tisztelettel

TÓTH Testvérek.
Debreczen, Kossuth-utcza városház épület.

I I Több mi it 5000 család liáz- 
Ji |tartásánál inár bt vezetve vau

íAi,]; |és el van östnerve, mint a legjobb 
|kávé pótlök, tehát azon t. ez. fogyasztó 
«közönség, kinek még nem volt al­
kalma kávé-kivonatomat ösmerni, az 
forduljon hozzám én kívánatra szíve­
sen szolgálok próba mintával, ár fize- 

,m |tés nélkül, hogy ezáltal a nagy közöu- 
í. , fség személyes meggyőződést szerez* 
4 Ehessen magának ♦
é ;j kavé-kivonatom jósága felől.

Tisztelettel

Leidenfrost Ármin
füszeranyagáro kereskedő 

Debreczenben.

Vendéqtó átvétel I*
Van szerencsém a n. é. vidéki közön­

ség b. tudomására juttatni, miszerint ai
ezelőtt oly hírneves

Wasser mami-féle vendéglőt, 
BUDAPEST, Károly-körut 19. szám.

a báró Orczy-féle házban megvettem, azl 
alaposan renoválván, comforttal berendezve 
saját felügyeletem alatt tovább vezetem.

Egyszersmind tudatom, miezernt — 
csak i 8 tiszta, hamisítatlan

borokat saját pinezémbőí, 
kitűnő vallásos (kóser) ételeket
fogok m. t. vendégeimnek mérsékelt árak

!
mellett szolgálni.

Pontos és gondos kiszolgálást még 
egyszer biztieitva, maradtam 

§ kiváló tisztelettel
1 Vidéki rendelmónyek pontosan postán vagy vasúton kívánat szerint küldetned j GtTÜ.11 Wílltl JtyfÓl*



Férfi s női betegségeit,
D ii.t Innak ír lekwjek börktuueak lolytumk m ii6~ 
httumtrív * lf-gidülielib utukliau « ne* i Kóxótim»
y,i ho»K2adalmet mit«c«t<miiiK:?ntiHKK#: uuitoti

irrigitie Rita! saját Készülékemmé! s 
uj gyégyméde® szerint

Wjrj litjíyj «mdodknpikut kexeiflHHf u
alaposai; s ske-eset

keeeltetnek Btricturuk, ui aggkórban ieli#)ií n*e- 
i«B nt itezütigek ngybeeeemgrwk, valamint íu-mi- 
pyoiiptiBL'Rgei parimul! gerinc* i«y ok

galvano mechanikai módéi
sikeresen Qyogyútatnak

Orí keljek t m orrnak bedugulta» Telem hit 
i KKij- ii orrnak litnibBHept: to »Kalen feltalált t 
több 3 0 esetben kiiütiő enuhnénynyel haszzimb:

orrcsaiikészBlekemmel
rövid hív elei Biitj'Uh»! pytigymutnuk

Balandierjiek. melyek e legerősebb kúráknak 
eUenéllottuk. fSunn tmeaapliBn keenult gyúgyazeeem- 
mel $ »<•* tuet gyökerese? ehévolittamek.

I>r Fischer Adelt orvot Be.uew.tmlu’ nttiti. t 
nögydpyeaz. » JKyilvimoe pyiig' inténet“ nek midr­
ib iburviiBk t B)itiL’ziiibfrte 27 év óta,

Buonpeeten, Ó-utcze B es. I em Rendel c n
2—í*-*g.

Gebt flijurott levelekír »»luaenluk e gytígy- 
Bzcrekrii) íb pimdoBtodom

A lkaira) és hali

mi y ilji'a
Selymek virágot 

Legyezők et Belepek
nagy vúlaaetékban

GYENES LAJOS
ni ti nt raktárában.

V idekj'e luiiitukf t
bérn öntve küldök.

Teljesen jó karban leve 
Friedrich és Jaffé-íélenévleg 2 
lóé rejti, tényleg 2\2—3 lóerejü

az üzem megnagyobbitása miatt 
jutányosán eladó és működés­
ben látható

BALER es TÁRSA
gazdasági gépgyárában Debreczenbeit 

N. Péterfia-utcza 871. sz. alatt

i és alkalmi ajándéktárgyak
M gyermeketeké k »agy választékban

Legélesebb bevásárlási forrás

SCHÖNBERGER VILMOS, B r on ee- d iszrnü á ruk

megnagyobbitott "üzletében 
DEBBECZEIK 

Van szerencsém í> v. 
a z újévi ünnepek előtt

roll árukat, telj
Selyem
(J z:ipákét, férfiaknak, nők
Ttalli utt-féle
Qczi ég téli triekó derekat ée Jég 
N»gyválaszték abiakftiggöny-. ágyteritők- é= abroszokban 
Báli czipők, legyetek, hajdiszek, meiltük és karperecaek. 
Esernyők 80 krtól 1.30 ig, 1.40—3 50., szép nickl és csont 
Ruhácskák gyermekeknek, u sz. disz- és kouyka-kötént 
Gummi czípőt (kaJneeni) hó czipőt.háO komót czipőt és k&j 
Emlékkönyvek, albumok, képtartók ée dísztárgya

Alkalmi ésU a városháza alatt.
é. közönség b. sudomására hozni, lit-g;

n. gyr&ktáramat és különösen az itt felső 
es leszállított árakban számítom : 

berliner ée posztó kendőket minden szia- és nagyságban 
ée gyermekeknek, bőr és posztóban, 

viz.1!leates csizmákat, posztó-és bőrceíztnákat,
er alsó ruhákat és ingeket

ftjándektargyak

nagy választékban

legolcsóbb

gvári árak mellett

DEBRECZENBEN

szám

üdéiénekVidék 1 m^pre

pontosan
es a legnagyobb figyelemmel

teljesittetnek.

Paplanok, szőnyegek és szalmazsákok China-ezüst diszmüipar ci

• C v. ■ " ■ '
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a legszebb és legkellemesebb meglepetés és emlék
•V egy jól sikerült » €>!*, ‘^®

a mely megrendelhető

KRAMER GYULA
t»écsl fényképésznél.

Műterem: N. Várad utcza 2088 az előbbi EGEY ISTVÁN féle fényirdában 
g."1 Felvételek ............ .

a legrnérsékeltebb árak mellett művészi kivitelben
minden időben eszközöltetnek.

ÜJEVRE:

12 darab 3 forint. ~WKjt
ÍU&i&tXatUKVOCrX-

rÖTll BÉLA
gyógyszertára a „Megváltóhoz“

DEBREf/E\Ki:\

Ajánlja első kézbő'i gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer különlegességeit, u. in. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillata pipere-szappanait.
Fay és Lolis© féle Veloutine és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarah, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy, Herben. A C. Leyer 

0 Kleinem Twerdy és párisi stb stb.

Arcz- és haj porait
rozs a, fehér és sárgás színbe n. 

valamint Crémek. hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb. nagybani
RÁÜT ARAT.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Van szerencsém a u. é. közönség b. tudomására hozni, mi­
szerint én,

hentes mester,

uj hentes üzletet
nyitottam.

Ajánlom magamat minden e szakmába vágó ávuczikkeket, u. m.: 
kitűnő prágai, kassai és debreczeni

sódarokat, úgy tő ve, mint nyersen, továbbá kitűnő mi­
nőségű kolbászokat, tisztán kezelt zsírt, fehér es papri­
kás szalonnát, továbbá friss sertés-hust. báját és zsírnak 
valót, — valamint az egész tél folyamán a legkitűnőbb 
koppasztott gyenge malaczokat, a legolcsóbb áron ki­
szolgáltatni.

Füstölés a legkitűnőbben, jótállás mellett eszközöltetik.
Gyors, olcsó, pontos és szolid kiszolgáltatásról kezeskedik,

t'ódoiatos tisztel-íRel
SOMOGYI GYULA,

hentes mester.
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Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kilé

A. Asztali dara nagyazemü . . . 14 60
B. Szinte , aprószemű . . . 14.—
0. Király liszt............................... 14___
1. Lángliezt kivonat . . . * . 13.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . . 12 40
3. Zsemlye liszt............................... 12.___
4. Elsőrendű kenyér liszt . . . 11 G0
5. Közép kenyér liszt......................11.20
6. Kenyér liszt................................10.20
7. Barna kenyórliszt zsákkal á Tökig. 8.20
8. Takarmány liszt „ „ „ , 6.40
11. Finom korpa zsákkal á 50 IUg. 4 40

n „ zsáknélkül . . . 4.20
12. Durva „ zsákkal „ . „ 4.40

„ , zsáknélkül . . . 4.20
Csirke búza zsák nélkül .... *.—

Debreczen, 1893. deczember 7.



GSSzB?

Uj fakereskedés!
Olcsó faanyagok beszerzési forrása !

A „Debreczeni faáru-raktár szövetkezet'1 az eddig Rösa- 
ler Richard és Horváth János urak által a szövetkezet megalakulá­
sáig megbízásból kezelt faüzletet átvette és azt ezentúl, mint tör- 
vénvszékileg bejegyzett czég folytatja.

Ezen szövetkezeti uj fakereskedés, városunk iparosai, nagy­
kereskedői, vállalkozói és pénzintézetei pártfogásai által keletkezett, 
hivatva van az eddigi magas faárakat megszüntetni és lehető leg- 
jutányosabb árakkal a fát szükséglő t. közönséget ellátni.

Már az eddigi 6 hónapi működés is, a midőn az üzlet meg- 
Sj bízásból kezeltetett, igazolja az üzlet életképr sségét és azt, hogy 
|j csakugyan közszükségletet szolgál s amidőn a faáru-raktár szövet­

kezet az üzletet saját kezelésébe vette, méginkább módjában van 
a nagy közönséget úgy a faanyag árában, mint minősegében a le­
hető legelőnyösebben kielégiteni.

Hogy a szövetkezet ezen feladatának minél inkább megfelel­
hessen, kérjük a nagyérdemű közönséget minél kiterjedtebb párt­
fogásra, mert a nagyobb forgalom elősegítésével a szövetkezet ké­
pes lesz a faárakat még inkább leszállítani.

Faraktárunk asztalos- és épületfa-anyagökkal nagy válasz­
tékban dúsan van felszerelve.

Iroda: Deszka- és épületfa-raktár Homokkert 
258. sz. alatt a Termény-raktár mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, 

kitűnő tisztelettel

„Debreezeni faáru-raktár szövetkezet“
TTeleplion 131. sse.

mm

I

Minden hasonló !• énzitmények- 
kel szemben előnyben kell résza- 
siteni ezen lat dacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, k legnagyobb eredőiéi ynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbV) és amellett egé­
szen ártalmatlan,

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is sziveién veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanáci-ostól igen meg­
tisztelő bizonyítvány nyal letiek kitüntetve

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
ára csak 1 írt o. é. '

ÓVÁSI Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszertár „zum heiligen Leopold“ 
nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány 

melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogyne rossz, s nem semmi 
~ eredményt fel nem mutatható, de épenséggel ártalmas készít­

ményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacso­
kat kell bérni és ezek a borítókon és használati utasításon az 
itt látható aláírással vannak ellátva. — Főraktár Bécsben : 
Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Pb., Belváros,

Ecke der 
Tóth Béla 
Pál gyógyszertárában

Placken SpeiegelgasFp. — Raktár Debreczenben Iiothechnek V. Emil és 
(előbb Göltl Náidor) Balázs Ödön, Mihalovits István, Tamássy Béla és Eüleki

Egy német ás magyar jól 
beavatott levelező, ki az olasz 
könyvvitelt is érti, számlákat 
gyorsan Írni tud, és a füszer- 
szakjnába kellőleg jártas.

Értekezhetni Kun József 
íüszer-nagykereskedésében — 
Debreczenben.

\7an szerencsém a nagyérdémükö­
zönség b. tudomására hozni, miszerint 
Piacz-utczán (a megyeházzal szemben)

'Múl VÖ

berendezésén dolgozom, amelyet már 
folyó hó 31-én a forgalomnak átadha­
tok,

Amennyibeu a fióküzlet vezetését 
Kolb Jakab ur és Megyaszay N. ur az 
én kezembe adták.

Én az üzletben reggel 6 órától este 
9 óráig a nagyérdemű közönség ren­
delkezésére állok, úgy marhahús mint 
borjúhús és hentes czikkekkel. Tartok 
minden időben :

Bécsi Virsliit 
Bécsi szalfaládét.
Bécsi párizsi kolbászt.

Finom füstölt húsokat főzve és nyersen.
Finom szopós malaczolcat a tél 

folyamán mindig tartok megtisztítva.
Alázatos tisztelettel

Czmerk János,
üzletvezető.

flickt József Zetfflos
DEBRECZEF,

ajánl petróleumot (tiszta 
nem gyúlékony)
liter számra 16, 18, és 20 kr.
Császár-olajat . . . 26 „
Király-olajat . . . 30 „

továbbá:

Magyar és Franczia cognacot, 
Cuba. Jamaica és Ananás ru­
mot, Pecco, Mandarin, Császár 
melang, Souchong teát tea sü­
teményeket, déli gyümölcsöt, 
legfinomabb ezukrot, kávét, 
csokoládét és minden fűszer- 
szakmába tartozó árúkat a leg- 
jutányosabb napi áron.

Niá,
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Debreczen

Újévi gondolatok.
Vizcseppek és cseppgyermekek.

A kis patakok képezik a folyamokat. Ez 
annyit jelent, hogy az egyesei erőfeszítései idé­
zik elő a nagy eredményeket, ennél fogva nem 
szabad kicsinyelnünk sem magunkat, sem máso­
kit, cseppenkint kell gyűjtenünk a lelki jó tulaj­
donságokat, a tudományt, az értelmet ; mert 
becsületesség az, ha valaki lelkének összes ere­
jével azon munkálkodik, hogy belőle idővel be­
csületes és értelmes ember váljék.

A jövő az iskolás gyermekeké. Ha az isko­
lának minden növendéke iparkodó, munkás : 
édes hazánk jővőjón meg fog az látszani ! Az 
újabb nemzedék a magáéból hozzá járul orszá­
gunk dicső múltjához és jelen felvirágzásához. 
Nemzetünk elveszne, ha húsz éven át rest tanít­
ványaink volnának. Nincs a világon olyan or­
szág, mely meg ne semmisülne, ha a kis gyer­
mekek arra szövetkeznének egy napon, hogy 
erőszakosan tudatlanok maradnak.

Rossz polgára hazánknak, nem szereti az 
a gyermek hozzátartozóit, ki nem tanulja meg 
leczkéjét, nem teljesiti kötelességét, nincs meg 
lelkében kicsi korától mindvégig a jónak szere­
tető, a kötelesség szigorú teljesítése.

Ha Dunánknak minden egyes cseppje meg 
volna mérgezve, összeomlanék ifjú szép főváro­
sunk : Budapest.

A csepp víznek tulajdonsága nem közönyös 
tehát a hatalmas folyam milyenségére nézve. A 
legkisebb fiúcska számot fejező egyén leend egy­
kor : férfi, hazánk polgára ! A csepp kis leány­
ból egykor nő lesz, nő, számot tevő, mások 
hasznára, boldogságára teremtett, példás er- 

icölcsü nő.
Ha a nemes gyümölcsöt termő fának egyet­

len rossz gyümölcse van ; ha a kosárban felhal­
mozott almáknak csak egyike is megrothad : 
elrontja a többit is, mert a rossz ragalyos, ha 
azt idejekorán ki nem irtják.

A romlott szivü gyermek nem csupán ma­
gának árt, kárára van az mindenkinek. Ha valaki 
saját maga jóvoltáról megfeledkezve könnyel­
műségből hibát követ el — mennyivel nagyobb 
hiba, ha masoknak is kárt okoz, de valóságos 
bűn és gonoszság, ha valaki készakarva marad 
meg a rcszban.

Szerkesztő: KALOCSA RÓZA. 1893. deczember 30

A beteg leányka.
Sápad', penészes gyermek voltam, aztán a 

doktor bácsi elküldött bennünket Fiúméba, a 
magyar tengerbe fürödni ; de megmondta, hogy 
ne erőltessenek meg semmiféle munkával, könyv­
nek, írásnak színét se lassam, mig egészen piros 
pozsgás nem leszek.

Édes anyam sietett hozzátenni, oh édes 
doktor ur. nem fogom megerőltetni, tegyen min­
dent, a mint neki tetszik.

— Na, na! dörmögött az öreg ur, azért 
nem kell elkényesztetni.

Szegény jó anyám, hiszen az lett volna 
ránézve a legnagyobb büntetés, ha nem kényesz- 
tethetett volna.

Megérkeztünk Fiúméba, én az az alföldi 
szilaj gyerek, be sem várva mig anyám átöltöz- 
ködik, rohantam ki a tengerpartra, a tengerhez, 
melyről annyit álmodoztam, és képzeletemben 
annyi csodás képeket alkoték, mióta arról volt 
szó, hogy tengeri fürdőt fogok használni.

De a milyen gyorsan kifutottam, épen oly 
rögtön otthon is termettem.

— Anyám ! kiáltám lelkendezve, ne tessék 
kipakkoini, én nem maradok itt.

— Miért, kérdezé anyám meghökkenve.
— Mert az a tenger olyan csúnya.
— A tenger . . . csúnya !
— Igen, a partjáról a vizet alig lehet látni, 

a part mellett egy nagy nagy lapos síkság terül, 
csupa iszap, kavics meg homok. Aztán azon 
iul csillog messziről egy kis viz, akkora, mint 
egy pocsolya,

Anyám mosolyogva folytatta a kipakkolást, 
mig én türelmetlenül futkostam a szobában ide 
s tova, aztán felöltözött.

— No kis fiam, jer, mutasd meg nekem 
azt a c s u n y a tengert.

A mint kiértünk a tengerpartra, csodák 
csodája, fehér fodros hatalmas hullámok csap­
kodták a partot, mig beljebb sötét azúrkék szinti 
volt a tenger s belőle ragyogott a lenunó 
nap . . .

— Jaj de szép ! kiaitárn kitörve, aztán 
homlokomra csapva lolytatám : az előbb apái;, 
volt, azért futott be annyira a tenger vize, erről 
megfeledkeztem.

De édes anyára nem hallgatott reám, egé-z 
figyelmét egy sajátos csoport foglalta el.

Egy gyermek-kocsiban élénk szemű, kedves 
arczu kis leányka ült, kinek egyik lába bepó 
lyálva pihent az alárakott párnákon. A kocsi 
előtt anyja ment, kikeresve a jó utat, nehogy 
zökkenjen a kocsi, két fiútestvére kélfeíői von­
ták a kocsit, mig apjuk hátul néha-néha leha­
jolt és tolta vigyázva, ha egyenlőtlen volt az 
ut, vagy épen felemelték és kézen vitték at.

Csöndesen mentünk utánuk, és anyám meg 
nem állhatta, hogy nyájas részvéttel meg ne 
kérdezze az idegen úrnőt.

— Mi baja a kis leánykának ?
— Nem tud,uk, egyszerre csak el kezdett 

fájni a laba minden látható ok nélkül, felelt az 
idegen bizalmasan, meghatva a résztvevő hang 
által.

— De nem komoly a baj ?
— Legalább az orvos azt állítja. Még nagy 

fájásai sincsenek, csak nem bírja mozdítani. 
Tétlenségre van szegény gyermekem kárhoztatva, 
es ez már igy tart három év óta.

— Három év óta 1 Három évi mozdulat­
lanság az ő korában, a mikor a mozgás maga 
ai élet, az egészség, a vidámság. Szegény ki­
csike, de szomorú lehetett eleinte !

— Nem. Öamegadással tűrte. Nem tudom 
micsoda lelkierő ez a béketűrés.

— És nem panaszkodik.
— Sohasem. M«g ágyában is, pedig néha 

három hétig is feküdnie kellett egy végűben, 
még ott is mindig olyan jókedvű, mosolygós, 
beszédes volt, mint a milyennek most látja, va­
lójában a ház öröme.

— Ez a vidámság nem fájt önöknek néha?
— Dehogy nem ! annyival inkább, mert 

el van rá készülve, hogy betegsége még jó ideig 
el fog tartani, sőt egyszer már az is kiszaladt a 
száján, hpgy tálán sohasem gyógyul meg.

— ő magától mondta azt ?
— Magától és pedig nagyon komoly han­

gon, de nem sirva. Néha azonban mégis csak 
megfajul a szive szegény kicsikének. Valami két 
hónappal ezelőtt, mikor a hasonló korú kis 
leányokat látta a házunk előtt szaladgálni, tele 
jött a szeme kőnynyel és egész halkan monda : 
„De szeretnék én is úgy szaladgálni.*

— Szegény kis lány !
— Aztán gyakran a hiúság is bántja és ez 

az, a mitől legnehezebben tudom őt megóvni, 
mert helyzetében hogyan ne tévednének ide a 
gondolatai. Mivel foglaljam el ? Mivel töltsem 
be azt a határtalan ürességet az olyan gyermek 
életében, ki nem bir játszani ? Nem ülő já­
tékot értek ; ez csak félig meddig szórakoz­
tatja, hiszen hiányzik a mozgás, a test nem 
vesz benne részt. Itt van még a munka kétség­
kívül ; de tiz éves korban csak úgy kellemes a 
munka, ha az változatos és többen vesznek 
benne részt. Gondoltam : elküldőm az apáczák- 
hoz, tanuljon rajzolni meg kézimunkát, de erről 
is le kellett mondanom.

— Miért ?

— Mert kis kocsiján kellett odamennie, 
kis kocsiján kellett bemennie a terembe és me­
rev lába, bepólyált térdecskéje susogást idézett 
elő, minden szem reá irányult és egy napon 
egyik növendék hangosan monda : .Itt ;jön a 
pólyás lábú !“ Kisirt szemekkel jött haza és én 
nem küldtem el többszőr.

Kaczagás hangzott fel a kis kocsi felől, 
melyet több kis ismerős leányka fogott körül.

— Nézze csak, fordult ismét anyámhoz az 
idegen asszony. Milyen különbség van az én 
beteg leánykám es az idegen kis leányok arcz- 
kífejezése között, amazok vidám, gondtalan, ne­
vető arciok, az enyémnek még mosolyában is 
komoly érettség tükröződik vissza.

— Igen, felelte anyám, a szenvedés és sok 
gondolkozás kifejlesztette az értelmet.

— Kifejlesztette jóban, rosszban egyaránt, 
de megrabolta a gyermekkort. Kis leányom ész­
lel, gondolkozik, mint bármely felnőtt ember. 
Mindent lát, mindent hall, mindent megért. 
Szive jó, szeret mindnyájunkat ; de szeretete 
követelő, féltékeny. Teljesen hatalmába ejtett, 
kiszólit munkámból semmiségek miatt, csakhogy 
hatalmát gyakorolja és ha könyvet veszek ke- 
zernbe, azt hiszi, az a könyv őt rabolja meg s 
felkiált : „Anyám jöjj, de tedd le azt a köny­
vet !* Ha fiaim megölelnek, sikolt, hogy ne ve­
gyék el tőle anyják.

— De úgy látom én, viszonzá anyám mo­
solyogva, hogy nemcsak ön maga, hanem mind­
nyáján rabszolgái annak a kis betegnek.

— Igaza van, rabszolgái vagyunk, de ki 
tudna közülünk elég szívtelen lenni, hogy vele 
ellenkezzék, vagy épen megbántsa. Csak szegény 
fiaimat sajnálom . . .

— Oh, a fiukat ne sajnálja, kiáltott fel 
anyám élénkén. Testvérei olyan tapintatot, gon 
ioskod.ist, gyöngédséget szoknak meg mellette, 
miket tálán sohasem sajátítottak volna el nél­
küle. Figyelemmel kisérem őket, nézze, mily 
szolgálatkészek, milyen figyelmesek.

— Oh mondá az anya, fiaim megtanulják 
ezúttal az önzetlenséget, de leánykám válik ön­
zővé, gondolja meg csak, asszonyom, ha egy 
gyermek 3—4 éven át folyton csak azt látja,

: hogy mindenki aláveti magát az ő akaratának,
I szeszélyének, nem fejlődik e ki benne a lagru- 
I tabb, a saját énjének a bálványozása ?

— Éttől legkevésbé se tartsanak, asszonyom 
vígasztalé anyám a bánatos asszonyt. Éz e| 
gyermek betegségébten annyi szeretetet, jóságot 
tapasztalt, hogy kis szive hálával telik meg 
minden hozzátartozója iránt és a mikor meg­
gyógyul, 6 lesz mindenki iránt előzékeny, sze- 

I retőszivü, szolgálatkész ; már eddig is közelebb 
hozta a testvéreket egymáshoz ez a betegség, 
sokkal nagyobb, erősebb szeretet fűzi őket 
össze, mint különben fűzné. A betegség már régen 
el fog múlni, mikor a család tagjai között még 
mindig szilárd marad az egyetértés, a szeretet. 
A felnőtt leány kamatostól fizeti vissza majdan 
családjának, a mi jót azok a beteg kis leánynyal 
tettek.

— Adja Isten, szólt a nő meghatva, úgy 
szeretném önnek megköszönni, ezt a jószive 
sugallta vigasztaló szavakat. De tán őrömmel 
hallja ugyebár, ha jelentem önnek, hogy öreg 
orvosunk utánunk utazott, hogy kis betegét 
megnézze és határozottan javulást konstatált a 
tengeri fürdő után. Holnap reggel fog megtör­
ténni az első kísérlet.

— És mi lesz az ?
— Ha érdekli önöket, jöjjenek ki hol­

nap tiz orakor a tengerparthoz és meg fogják 
látni.

Pontosan künn voltunk másnap délelőtt a 
tengerparton és mit láttunk P

A kis beteg leányt két kis mankón járva, 
de mozogva, járva kelve, boldogan.

— Öreg orvosunk, csak fokozatosan akarja 
megtanítani kis betegünket a járásra, mondá ez 
anya könnyezve. De én úgy irtózom azoktól a 
mankóktól . . . eddig kis leányom csak beteg 
volt,'most azt gondolom, hogy nyomorék.

— Isten ments ! kiáltá fel anyam. Ne



nézze a mankókat, a kis beteg felszabadult rab­
ságából, újra él, mozog, most övé az egész vi­
lág, övé a levegő, viz. a napsugár. Nezze, ön­
erejéből jár, kel, nem viszi«; ölben ; nézze, most 
kis virágot szakit a bokorról.

— Anyám, anyám ! repesett a gyermek, 
nézd neked hozom a bgelső virágot, amelyet 
magam szakítottam.

— Kezdődik a visszafizetés, sugá anyám a 
test mozgásával az a kis halas szív is megmoz­
dult es első szava is a rapazarolt szeretet vi­
szonzása.

Az asszony csendesen zokogott, de keblé­
ből felszakadó mély sóhajtásai elárulták, hogy 
imádkozott.

Hat netet töltöttünk Fiúméban együtt e 
kedves családdal, a fiukkal barátságot kö'őitem, 
együtt játszottunk a tengerparton, együtt úsz­
káltunk a tenger vizében. Nem tudom rám is­
mernek-e otthon, úgy megerősödtem, de a kis 
beteg leány is megtanult járni, de még mindig 
használnia keli mankocskait, hogy meg ne eről­
tesse magát.

A farkas meg a róka.
Meghalt egyszer a farkasnak a felesége és 

elment siratót keresni. Megy, mendegél egyszer 
csak találkozik a kutyával. — Kérdi tőle a 
kutya

— Hová. hová, farkas pajtás ?
— Meghalt a feleségem, megyek siratót 

keresni.
— Nem fogadnál meg engeraet ?
— Meg én, de előbb szeretném hallani 

íüdsz-e siratni ?
— Tudok biz én t
S azzal rákezdte :
- U, u !
De biz ez nem tetszett a farkasnak és ment 

tovább. Megy, mendegéi, találkozik a bagolylyal. 
Kérdi tőle a bagoly :

— Hová, hova, farkas bácsi ?
— Meghalt a feleségem, megyek siratót 

keresni.
— Nem fogadnál meg engemet ?
— Meg én, de előbb szeretném hallani, 

tudsz-e siratni.
— Tudok biz én ! s avval rákezdte :
— Uhu, uhu, uhu !
De biz ez sem tetszett a farkasnak és ment 

tovább. Megy, mendegél, találkozik u rókává';. 
Kérdi a róka :

— Hová, hová farkas koma ?
— Meghalt a feleségem, megyek siratót 

keresni.
— Nem fogadnál meg engemet ?
— Meg én, de előbb szeretnem hallani a 

hangodat.
A róka egy darabig köszörülte a torkát s 

aztán rákezdte :
Ó, ó, ó !
Szegény feleségem 
Szomorú vénségem !
Ki tud majd úgy főzni, sütni,
Engemet seprő-nyellel ütni, 
Gyermekeket csicsigatni,
Mosogatni, tisztogatni ?
Ó, ó. ó !
Szegény feleségem,
Szomorú vénsegem !

Szörnyen tetszett a farkasnak ez a siratás 
és mindjárt megfogadta, ment vele haza a la­
kására es bevezeti abba a szobába, ahol a fe­
lesége ki volt terítve. — Ott azt mondja
a róka :

— De már most csak magamra hagyj 
ám farkas koma, mert különben nem tudok 
siratni. — Addig csak főzd meg jól a va­
csorát !

Megy a farkas a konyhára, de az ajtót fé­
lig nyitva hagyta, mert szerette volna hallani, 
hogyan siratja a róka a feleségét.

De biz a rókának eszeágában sem volt a 
farkas feleségét siratni. Hanem mikor maga ma­
radt a szobában neki esett a halottnak és elkez­
dett belőle jóízűen falatozni.

Hallgatózik a farkas, hallgatózik, de bizony 
nem hallott a sirató versből semmit sem. Utol­
jára mar nem állhatta, be kiáltott :

— Hallod-e te róka koma, miért nem si­
ratod már.

UEÜKECZENl HIBLAP

— Siratnám én, farkas koma, csak elre 
kedtem. most köszörülöm a gégémet.

Vár a farkas még egy darabig, megint 
csak beszél, -- megint csak azt feleli a 
róka.

Utoljára nem állhatta, bemegy a szobába, 
hát a róka épen akkor ugrott ki az ablakon. 
Keresi a meghalt feleségét, de bizony csak a 
csontjait találta, a többi mind megette a hun- 
czot róka.

Az éhes farkas.
Egyszer nagyon megéhült a farkas. Megy 

mendegél, hogy valami harapni valót szerezzen 
magának és a mint megy, oda ér egy rétre. A 
réten meglát egy bakkecskét, oda szalad hozzá, 
azt mondja :

— Ham, bekaplak !
— Ne kapj be még, farkas barkas, előbb 

hadd mutatok valamit. Olyan szépet niég soha 
nem láttál.

— Ugyan ugy-e, azt mondja a farkas, no 
nem bánom, hát mutasd, majd csak aztán Kap­
lak be.

Fólugrik a kecske a két hátulsó lábára, 
aztán neki a farkasnak és olyant döfött rajta a 
hegyes szarvával, hogy a farkas ijedtében azt 
sem tudta merre fusson.

Megy tovább nagy szomorúan, nagy éhe ■ 
sen, oda ér egy másik rétre. Ott meglát egy 
disznót a malaczaival. Oda szalad hozzájuk, rá­
juk kiált :

— Ham, bekaplak !
— Ne kapj be még farkas barkas, Há már 

meg kell halnunk, hadd búcsúzunk el előbb ettől 
a világtól egy szép nótával.

— Ejnye, azt mondja a farkas, nem is 
tudtam, hogy olyan szép nótát tudtok. Nem bá­
nom hát csak daloljátok el, majd aztán kaplak 
be benneteket.

Több se kellett a disznónak, meg a hat 
malaczának; Elkezdtek éktelenül sivitani. visítani 
és szegény farkas úgy megijedt, hogy ijjedtében 
azt se tudta merre fusson.

Ment tovább nagy busán nagy éhesen, utol­
jára oda ér egy másik rétre. A rét közepén volt 
egy tó, annak a partján egy falka lúd állt fél 
lábon. Oda szalad hozzájuk, njuk kiált!

— Ham-ham, bekaplak ! Nem gágegtok 
többet.

— Ne kapj be még farkas-barkas, nézd 
milyen sáros a toliunk, hadd mosdjunk meg 
előbb ebben a tóban.

Tetszett a farkasnak, hogy a ludak meg 
akarnak mosdani, hát azt mondta ;

— Nem bánom, mosdjatok meg, legalább 
tisztán csúsztok le a torkomon. De aztán sies­
setek ám !

Mentek .e a ludak a tóba és ott elkezdtek 
uszkálgatni. Eszük ágában sem volt, hogy vissza 
menjünk a partra.

A farkas csak várta, csak várta, hogy — 
majd kijönnek, de mikor latta, hogy sehogy se 
akaróznak, hívogatta szólitgatta, őket :

— Kis ludjaim, gyertek, gyertek !
Ejnye hát már nem ismertek ?
Mar eleget vártam rátok,
Az éhségtől alig látok !

Nem szóltak a ludak semmit, hanem csak 
tovább úszkáltak a tóban.

A farkas várt egy nap, várt két nap és 
mikor látta, hogy a ludaknak eszük ágában — 
sincs hozza kijönni, megunta a mulatságot és 
tovább ment.

Megy mendegél még tovább és már olyan 
éhes volt, hogy karikát vetett a szeme. Utoljára 
megint csak ódáért egy rétre, ott legelt egy ló 
a csikajával. Hozzájuk szaladt a farkas nagy — 
mérgesen és rákiállt a lóra :

— Ham, bekapom a csikódat!
— Ne kapd még be farkas barkas, előbb 

hadd mutatom meg az Írásomat, hogy jussom 
van ehhez a réthez,

— Aztán hol ez az iras ?
— Itt van a hátsó lábamon a patkó alatt. 

Ha nem hiszed, nézd meg.
Azzal főitartotta a lábát, a farkas pedig 

oda ment az írást nézni. Csak ezt várti a ló es 
úgy rúgta a farkast homlokon, hogy minjárt 
fölfordult,
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Társas játékok.
Indulj.

A szobában egy székkel kevesebb van, 
mint a hányán játszanak. A rendező felkiált! 
Helyre! Mindenki igyekszik el elfoglalni egy 
széket, de természetesen egynek nem jut; az 
lesz a rendező. Most a rendező felkiált ; Iodu'j : 
Erre a szóra helyet kell cserélni és a rendező 
iparkodik szintén széket, kapni. Az, újonnan ki­
maradt lesz a rendező s most ő mondja : In­
dulj ! Ha ötször egymásután nem tud széket 
kapni a rendezőt, kitapsolják.

Repülj kis madaram.
A játszótársaság az asztal körül ül és mind­

két kezök mutatóujját az asztalra teszik. A 
rendező kezdi : Mindem k madár repül ! és mind­
két kezét felemel1, valamennyien utána csinál­
ják. Most a rendező ismét szól : Repülj fecs­
kém, vagy pacsirtám, vagy darum, és valahány­
szor madár neve emlittetik, uz egész társaság 
felemeli két kezét. Hanem aztán a rendező néha 
más álletot nevez meg, pl. A nyúl repül a ki 
aztán ilyenkor is felkapja a kezét, az zálo­
got ad.

A béliének.
Madarak beszéde.

Csacska szarka cserget, 
Gólya keh-pelget, 
Récze-rucza hápog,
A liba, kid gágog, 
Kakas kukorikol,
A veréb csiripol,
Tyukócska karicsái, 
Pacsirta hangiesál,
A győngytyuk rikácsol, 
Jércze kotkodácsol,
A galamb burukkol, 
Bus geriieze bugát,
A daru meg krugat,
Ckesereg a fecske — 
Ennyi a versecske.

*

Verses mondókátc.
Lencse, borsó, kása. 
Mind isten áldása,

*

Étel. ital álom, 
Szükséges e három.

Ami tied, tedd el !
A másét ne vedd el !

*

Emberé a szántás, 
Istené az áldás.

*

Nem mozog a levél, 
Hogyha nem fu a szél.

Talányok.
Szótalány.

I merek egy kis furcsát,
C ekély, nem veszed hasznát. 
Ez uay perdül, ez úgy fordul, 
Ugrál itt ott nagy bolondul ; 
De ha fáradt, de ha rest, 
Megkorbácsolján meg ist.

Számrejtvény.
23289 13 487 11 Hazank büszkesége,

Legnagyobb költője.
3 4 5 6 Kerítés, de oda át 

Szemem sok tárgyat 
meglát.

5 6 7 8 1 2 A mi ilyen nem egész.
1 7 5 6 7 8 9 2 Pislog, mint adebreczeni.

Mások szerint a miskolci. 
5 6 7 1 7 8 2 9 Szép kertben van még 

szebb szobra,
Hogy hol van, mindenki 

tudja.
1—15. Boldog legyen eleje 

Közepe, mint a vége. 
Ezt ma mindenkimondja* 
A jó Isten megadja.
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az egyedüli kitünően szerkesztett közgazda­
sági és pénzügyi szaklap, mely a tőzsdével ki­
merítően foglalkozik, előfizetőinek igen jó ta- 
vácKokat ad és az összes sorsolásokat hivatalo­
san közli. Minden előfizető díjtalanul egy hézag 
pótló közgazdasági könyvet kap_. mely az érték 
papírokban engagáltatnak, nélkülözhet len útba 
igazítást nyújt. „A Tözsdeuelőfizetési ára egész 
évre 2 frt. A könyv ára (nem előfizetőknek) 

I Irt Megrendelést felvesz „A Tőzsde"kiadó­
hivatala, Budapest, VI. kerület, Andrássy ut 

I. szám.

'

PSERHOFER J.-féle
g* y «t* f* a»»«'- jb> «ä jt*

BEGSBEN I, KÉR, SINGERSTRASSE 15. SZ. a „zum goldenen Reichsapfel. ‘
VtTÜSZÍlíÓ labdacsok, ezelőtt Általános labdacsok neve alatt;

ez u'óbli retet teljes joggal megérdemlik, mivel canktigyan alig létezik betegség melyben ezen labda­
csok csodás halasukat ezerszeresen be mm bizonyltot«k volna. Évtizedek óta ezen labdacsok á talá­
ros thcriidí sntk örvendenek és alig van család, melybe n ezen kitűnő háziaverbol készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül aján latnak és ajanltattak minden oly na- 
iokrál melyek rész emésztésbe.! és székrekedésből etednek ; miit epe-zavaiok májtajok, kólika verto- 
ínlésok arsnyér, béltétlenség s hasorlei 1 etogtégeknél Vérlisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : ley sápkórna), idegességből származó fejfáyá- 
,oknál stb Erén vértisztífó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoz­
lak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül

haerebetök. ^ Bzän talan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
betecséetik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlí­
tünk úron megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy
azokat tovább fogj j L„j,_ ,eQ^ i„m. ao-An. <jen köszvényes és csuzos bajok, u. m : gerincz-agy-

bántalom, tagszaggatá-, Ischias, migrain», ideges 
fogfájás, főfájás, lűlszaggatás stb. stb, ellen i to­
riul 2 i kr.

„ Pserhofer .1 -töl.Tanocliramhaiken. cs
növesztő szer közölt orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 
2 forint. , , ,

. , , Strudel tanártól ütés ésÁltalános lapasz
njjkukacz, sebes vagy gynladt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lón kipróbáva. 1 tégely 50 kr, 
Bérmentve 76 kr.

I, , . Pscherhofer J -töl. Sok évtriffv balzsam óta»ií,g>,oa tas°kra ,min-J u den idült sebre, mint leguizíu-
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment­
ve 65 kr. .

. egy általánosan ismert kitűnő ha- 
I tlfiinfiílV. ziszer, hurut rekedtség, görcsös kö­
lt WlUlU/UV, jiögés stb. ellen. 1 üvegecske ára
60 kr. 2 üveg bérmeutve 1 frt 50 kr.

Köln. 1893. ápriiifl hó 30-Án.
Tisztelt Pierhofer m. i

Legyen oly szivéé és kmd jön nékem ismét 15 leKC!’" 
eset az ön fölülmnlhatailan vértiaz‘,ltó labdacsaiból utinvetei- 
lel. Fogadja ez utón is a leKmélyubb köszönetemet labdacsai 
csoda hatáséért. Mara(lok ,efjeB tisztelettel Pawlntlk Fetoncz, 
Köln, Lindeutliaj.

lirascho, Flödnik mellett, 1887. aiept. kő 1^ én.

Isten sktraí a^T.,'“hogy az ön labdacsai kezeim közé 
keriilttk, melyeknek hutását ezennel megírom . E ^ ltam
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi inunkat. aj,

képes végezni és bizonnyá™ már a holtak Közt vol ‘
Ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek •
Az Isten áldja meg Önt ezért ezernzer. Nagy bwalm»m van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen kilógnak gy gy > 
a mint már másoknak is egészségük visszan) oresere degiteé
gül szolgáltak. Kn,flcz Teréz*

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én- 
Mélyen ti-ztelt ur ! Qlr «n

A legforróbb köezönetemct mondom ezennel Onnez yu 
éves osgym'ném nevében. Az Illet» 0 evőn at szonyedet, gyo- 
morbvri.than és vizkóreégtan, mar előtét is megunta, J 
«Kvébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapó t 
af^Ön kitűnő vérlisztitó labdacsaiból » azoknak állandó hasz-
"*U,‘ Säbiau,»r,el,tl8yAg?U't- wemezette, Josefa.

Eichengraberamt, Cföhl mellett, 1889. mircz. 27-én.
Tekintetes url ;• _

Alóli,ott ismételten kérek 4 csomagot .« Un valóban 
hasznos és kitiinS labdacsaiból. El nem J®*” Jj
gyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéké felet.és 
árok a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legtnele 
rebben fogom sjánlani. . Ezen hálairatom tetszéaszerlnti hasz­
nálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel H,ttn lgI1’
Gotschderf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án 

T *r ! Felkérem, miszerint az On vérlisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék, l'c.k.s az On cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, bogy egy gyomorbajtó , 
utalv legem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda- 
“ek nálam sohasem fognak kifogyni a k *
szünetemet kifejezem vagyok tisztelettel Zmckl Anna.

Ezen vérlisztitó labdacsok csaaia a I serho- 
fer J.-féle, az. „arany birodalmi almához 
czimzett evöeyszertárban, Becsben I. »Iiiger-
slrasse. 15. sv.‘ a. készíttetnek valódi minőségben 
s egy 16 szem labdacsot tartalmazó doboz áta 21 
kr Egy csomag, melyin n 6 doboz tartalmaztatik, 
1 "frt 6 krba kerül ; bérmentetlen utánvéten kül­
désnél 1 frt lOkrt Egy csomagnál kevesebb nem 
Ilii)det lÄt vl

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag, 1 frt 25 kr. 2 
est mag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 -rt 36 kr, 4 csomag 
4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9
frt 20 krba kerül , , , „ „ . ,

mmmm NB. Nagy elterjedettséguk következté­
ben ezt n labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala­
kok alatt utánoztatnak : ennek következtében kére­
tik csakis Pserboler J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódinak, me­
lyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalá­
írással fekete szinten és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van el-

tTa‘ gyors és biz­
tos hatásuW-

1 jobb szer min-

, . (prágai csöppek)megrontottgyo-
K ptp<J<JP,nD7,ia mór, rossz emésztés és minden- Piieie5>6GHVÓldrem>„ a,tegti bajok dien kitűnő

háziszer. 1 üvegcsével 21 kr. 12 üveg 2 frt.
. , , Bulricb A. W.-töl,Altéil 5110S tlSZ‘ ltÓ-SÓ Kitűnő háziszer aZMiitii v rósz emésztés mm-

den következményei, u. m. : főfájás, szédülés, gyo­
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 
1 csomag ära 1 forint.l csomag * 1 üveg 50 krajczáír
Angol csodabalzsam, ew.cik>rs üveg 12 
Por a 1 ibizzadas ellen.

« ff gyors és biz-

merikai köszvénykenőcs,
K« A fenti lü in «tettetni kaphatok Török József gyógyszerész urnái 

dapesten, K'rály-utcza 12. szám.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó 
7-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
színes selymeket,

MOSÓ VELEZEKET,
atlas satin és batistokat,

TÉLI GYAPJÚ NAGYKENDÖKET, 
leány és fin gyermek ruhákat,

Ijfigr női blúzokat, "tB&áí
valamint

szőnyegeket, függönyöket
888®r tetemesen '"SÜ

leszállított árakon
árusítjuk el-

DEBRECZEN, ROZSATÉR.

Kardos Lászlónál
Kossutli-utcza.

Ágy- és asztalterítők,
Ajándék dísztárgyak,

Pompás kávés-terítékek.

krajexár.
Ezen por 
megszün­
teti a láb-

izzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tarja a lábbelit és mint ártalmatlan B*er van ki- 
uróbálva. Egy dobozzal 60 kr. Bérmentve 76 kr.

kitűnő szer golyva ellen.
Gnlwa -ha zsaill 1 ÜTe® 40 krajezár bér-UOIjVa Urtlböíiin, ment^8iel 66 krajezár.

, kitűnő gyógy-
llelsó vagy egészseg-só p.g««";
den a rendetlen emésztésből ezármar.ó bajoknál. 1 
csomag^ljr f(,laorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- es külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak 
és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
messzereztetnek. - Postai megrendelések » eg- 
gyorsabbau eszközöltetnek, ha »
heküldetik ; nagyobb megrendelések utánvétellel 
küldetnik Bérmentve csakis oly esetben tort^nlk 
a küldés, ha az összeg előre beerAe''*k; m?ly e t" 
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

... • - --í - ---------------- urnái g||-

Kítiinő
Jamaicai és Ananász Rumot, 

legfinomabb COGNACOT, 
idei Peeco, Mandarin, Souc­

hong, Caraván és orosz-Theát,
szép nemes fajú

CZITROM és NARANCSOT,
2 krért darabját.

UlEVl AiÁNDÉKÜL
legalkalmasabb finom
pezsgőt

2 forinttól feljebb.

Szép mazsolát, diót és friss 
élesztőt, szepességi uj Ifőzeléket 

a legolcsóbb árban ajánl

Kolm Henrik,
fűszer- és liszt nagykereskedése.
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Ifj. Pájer József
üveg, porczellán, lámpa, dísztárgyak és konyhaeszközök

gyári nagyraktára
D E B R E C Z E X B E N.

Alkalmi és Újévi ajándéktárgyaim
megérkezvén, az alant jegyzett Arukból dús vé aeztóku raktárt rendeztem be, melyeket ia fel­
tűnő olcsó árért bocsát o\ a nagyérdemű közön-ég rendelkezésére u. m. :UBU Bi Cl • UVVDCfclUl^ ee viuuuju rv'/nv^u lCUUotnunoDvi v ■

Salon-asztalok 3 Irt 50 krtól, disz- és zsehtükrök, fab-diszek, vázák, sör-, bor- és likőr­
készletek, függő és álló lámpák, oszlopok, névjegytartók, táczák fából, majolikából és nickelből, 
tea-fózók, tea-asztalok, kinaezüstböl kenyér-kosarak, talpas-tálak, czukor- és vaj-tartók, evő­
eszközök jótállás mellett.

Tea-, kávé , mocca-, mosdó- és ebédlő-készletek, üvegteritékek minden kivitelben, ha­
mutartók bronz- és porczelláuból, gyért) »tartók minden kivitelben. — Gyermekjátéknak kávé- 
ÓB tea-készletek. Karácsony díszek.

Ifj. í>ájer József, Debreczenben.

Alkalmi és újévi ajándékokul ajánlja

látszerész,
Debreczenben

ti leuílnomabb

ÜT színházi látcsöveket,
Aluminium, gyöngyház, elefántcsont én lekete foglalatba, a legfi­

nomabb szintelenitett üvegekkel.
Szalon Lorgnettek, Schildkrot, Cheleloid és szaruból. 
Szemüvegek és orrcsiptetők, legfinomabban köszörült

üvegekkel.
Laterna Magica, különféle nagyságban.
Aneroid Légsulymérő, Hőmérők, u, m.: uj orvosi patent

maximal hőmérők.
Stereoskopok képekkel, továbbá minden a látszerészi szak­

mához tartozó tárgyak, a legjobb minőségben és legolcsóbb
árakban kaphatók.

Pirszén
(Coaks.)

Fűtésre és kovácsok 
részére házhoz szállítva

ajánl a
Légszeszgyár igazgatósága,

DEBRECZEN.

Dr. POPP-féla valódi
Anatherin szájvíz

a legmeglepőbb hatással van a fugák korhadá a, 
a foefájA«, a fogakra ülepedi fogkő. a szájfijáa, 
mint szintén a száj kellemet en bűzének eltávo­

lításánál.
A Dr. POPP ,1. G. csász. és kir. és görög kir. ud­

vari fog rvos ur által, BÉCS, STADT, BOGNERGA3SE 
Nr. 2. készített s kereskedésben „ANATHERIN SZÁJVÍZ“ 
név alatt előlorduló gyógyszert régebbi idők éta volt al­
kalmam gyakorlatomban alkalmazhatni s az:nl igen ked­
vező, sőt gyakran meglepő eredményeket értem cl.

A fent érintett gyógyszer, mely az egészségre sem­
miesetre sem foglal káros hatású anyagokat magában, ki- 
váltképeu a fogak korhadása, fogfájás, horkőképződéat 
szájbüzhödés ellen igen jónak bizonyult s ezen rajokat 
gyakran már igen rövid idő alatt el is távolítja. Mindenek 
felett azonban én eme nevezett gyógyszert számos esetben 
a btlzös légzés ellen használtam, mely baj az abban szen­
vedőnek, de még inkább környezetének, felettébb kelle­
metlen, a mi ellen az illető beteg által azelőtt már sok 
mindenféle meg lett kísértve, a mikor is ezen készítmény­
nek napjában többször szSjóblögeiésre való 4—8 heti hasz­
nálat után ezen baj elmúlik.

A mondottakat Dr. POPP J. G. urnák, tett tapasz­
talataim alap'án, bizonyltom.

Loslau (Poroszország).
Dr, Stark, szóig. kir. törzsorvos.

Dr. POPP J. 0. urnák
cs. és kir. osztr. m«gy. és görög kir. udvari fogorvos

Bácsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2
Roppant fogfájás által hirtelen megkapatva, megkí­

sérlőm önnek jó hírnevű Anatherin szájvizét, mire a fáj­
dalom azonnal megszűnt.

Ennélfogva nagy hálára kötelezve érzem magam öa 
iránt s Anatberiu-szájvizét minden fogfájásban szenvedő­
nek a legjobban ajánlom.

Zára. Dr. Martinok Ant Miklós.
Budapest

Az igazság érdekében ki kell nyilatkoztatnunk- 
hogy valamennyi száj- és fogkozmetikát, melyet a kutató 
jelenkor úgy Becsben, mint a vidéken, az egész biroda­
lomban forgalomba hozott, nálunk

Dr. Popp Anatherin szájvize 
és pora

elhomályosított és háttérbe szorított. Ezek

fogpasztája

______ a kozmetikák
nálunk nélklözhetleu tniletteszerek lettek, melyek minden 
néposztályban léit foglaltak ; kozmetikák, m gyeket 10 — 
20 év múlva is ép oly gyakran fognak keresm. mint 
most Orvosaink oly szegények, hogy semmi hasouló szert 
feltalálni nem akarnak miután tudják, hogy azzal mire sem 
mennének, annál kevésbé, miután az összes Dr Popp-féle 
kozmetikák első magyar orvosaink és logászaink nyilatko­
zatai szerint, azok jól megvizsgált s jónak talált tudom» 
nyos sikerű s erek, melyek feltalálójuknak jótékony ha­
tásuk áhal becsületére válnak.

Ilko St„ magánzó.
E-en jeles tulujdonvágai következtében mindenütt,- 

még Németországban, Svájozban, Törökországban, Ameri­
kában stb. is elismeiéssel találkozó szájvíz friss minőség­
ben. 9

Kapható DEBRECZENBEN: Dr. Rotschnek V 
Emil, Mnraközy K. Mihalovits I. Tamássy K Orvényi O- 
Balazs L, Tóth Béla. Szilágyi F. M. gyógyszertáraikban. 
Csenek J. Szent-királyi Tivadar. Weisz S Scbvarz B, Ge- 
rébv F. kereskedésében. — Hadház : Farkas gvógysz. — 
H.-Böszörmény : Ray L. gyógvsz. — Szoboszló : Szaba­
dos 1. gyógyiz. — Diöszeg : Vadaj gy. — Szatmár : Dr 
Lengyel M. gy. Bossin S. Literati A. gy. — N.-Kálió : 
Urszinyi K gy. — Tisza-Lók : Rab P.gy. — Munkács : 
Trárler gy. — Színyér-Váralja: Gerber E. gy. — Nánáa : 
Kovács Gy. — Karczag : Báthory gy. — Derecske : Be- 
litaany gy. — B.-Újfalu : Tamássy G gy. — Nagyvárad : 
Nyíri G. Rácsok F. Ember I gy Janky Antal, Huzella A. 
araknál. — Nagykároly : Jelinek, Füleky 0. gy. — Nyí­
regyháza : Szopka A. Lederer 0. gy.— N.-Bánya : Hanza- 
lovita gy. — Somlyó : Rusr.ka Ignácz és Társa. — Tokaj : 
Reiner I). gy, — B -Újváros : Taaffer K — Madara* : 
Jung K. gy — Csáth : Székely A. gyógyaz. — S -l- 
Ujhely : Reichard testvérek és Dentsch Janos Ruday A. 
gyógyszerészeknél, valamint minden nagyobb illatszert ir- 
oan. gyógytárban, drngoistánál és finomabo üzletben óz 
Bécsben a készítőnél I Bogner gasse Nr 2.

Kérjek határozottan Dr. POPP gyártmányait és ne 
gadjunk másokat.
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